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УВОДНА РЕЧ ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ 
Поштовани суграђани,  
Пред вама  је План развоја општине Голубац  за период 2024-2031. године, који представља кровни 
документ развојног планирања наше Општине. У њему су представљени развојни правци и  приоритетни 
циљеви које ћемо као Општина тежити да достигнемо до 2031. године реализацијом предвиђених  мера.  
План развоја општине Голубац има за  циљ да кроз објективно и реалистично планирање у складу са 
расположивим буџетским средставима, равномерно третирајући области од виталног значаја за 
становнике наше општине, унапредимо квалитет живота на територији општине Голубац.  
У самом плану акценат је стављен на економски развој кроз мере које доприносе развоју туризма и 
пољопривреде као основним привредним гранама, али и унапређење малих и средњих преузећа у циљу 
стварања пословног окружења и смањивања стопе незапослених на територији општине Голубац. 
Социјална заштита,  брига о породици и младима  је у самом врху приоритета, као и борба за повољнију 
демографску слику у општини Голубац. Улагање у децу и младе јесте улагање у будућност. Општина 
Голубац наставља тренд који је већ успостављен, да брине о најмлађим суграђанима, као и о 
суграђанима којима је потребна подршка кроз социјалне услуге и социјалну заштиту.  
Акценат је стављен на изградњу и реконструкцију комуналне и саобраћајне инфраструктуре, као и 
унапређење енергетске ефикасноти и коришћење обновљивих извора енергије . 
Оно што је посебно значајно je, да је заједно са развојем свих наведених области обухваћен и развој 
локалне самуправе кроз унапређење система доброг управања и развијање примене дефинисање 
принципа доброг управљања.  
У изради плана развоја, учествовали су сви заинтересовани актери општине Голубац, представници 
јавног и приватног сектора, као и  цивилни сектор и грађани.  
Увид јавности је обезбедио транспарентност у изради овог веома значајног документа и општи 
консензус о кључним правцима развоја општине Голубац. Одговорним планирањем, достићи ћемо 
визију привредно развијене општине, са уређеном инфраструктуром, креирати нове могућности за све 
становнике наше општине и унапредити квалитет живота и рада.  
Циљ нам је да општина Голубац постане  препознатљива туристичка дестинација, са уведеним 
савременим алатима и технологијама као и  модерним дигиталним решењима, функционалним и 
савременим системом зравствене и социјалне заштите, чистим окружењем, економски развијена, 
пољопривредно оснажена   и социјално одговорна  према својим грађанима . 
Посао који нас чека није лак , али нас ови изазови мотивишу да радимо више и боље сви заједно како 
би пружили  перспективу и  боље услове за живот и заснивање породице. 
  

С поштовањем,  
др Небојша Мијовић, председник општине  

 

 
 
ПРОЦЕС ИЗРАДЕ ПЛАНА РАЗВОЈА 
На седници Скупштине општине која је одржана 30.06.2023. године је донета одлука о измени и допуни 
претходно наведене одлуке, којом се приступа изради плана развоја општине Голубац за период од 
2024. до 2031. године. Скупштина општине Голубац je на седници одржаној 29.10.2020. године донела 
одлуку број 016-39 о приступању изради плана развоја општине Голубац за период од 2024. године до 
2031. године.  
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Стручну подршку у изради Плана развоја пружала је Стална конференције градова и општина (СКГО), 
кроз програм EU Exchange 6 „Повећање кредибилитета планирања, програмског буџетирања и контроле 
извршења јавних расхода на локалном нивоу у Србији“. Програм EU Exchange 6 финансира Европска 
унија у оквиру националног Програма ИПА 2019 и спроводи се у режиму директног управљања, што 
значи да Делегација ЕУ у Србији има најзначајнија управљачка овлашћења.  Кључне ресорно надлежне 
институције на националном нивоу јесу Министарство финансија и Републички секретаријат за јавне 
политике, уз Министарство државне управе и локалне самоуправе и Министарство за европске 
интеграције. Као и у претходним фазама Програма EU Exchange 6, СКГО има улогу имплементационог 
партнера. 
 
Председник општине Голубац 04.08.2023. године је донео решење број 016-28-1/2023 о именовању 
чланова и дефинисању задатака координационог тима за израду Плана развоја општине Голубац за 
период 2024-2031. године. 
 
(Допунити по окончању јавне расправе) План развоја општине Голубац 2024-2031. донет је на XX 
седници Скупштине Општине Голубац, одлуком бр. xx од 2024. године. 
 
Законски оквир и методологија 
Методологија за израду Плана развоја општине је одређена постојећим стратешко-планским и правним 
оквиром у Републици Србији, пре свега Законом о планском систему Републике Србије („Службени 
гласник РС“, бр. 30/2018 од 20.04.2018. године), као и Уредбом о обавезним елементима плана развоја 
АП и ЈЛС („Службени гласник РС“, бр. 107/2020 од 14.8.2020. године). Закон о планском систему 
Републике Србије - ЗПС („Службени гласник РС“, бр. 30/2018 од 20.04.2018.), усвојен је 2018. године и 
детаљно уређује обавезу органа локалне власти, као и свих осталих учесника у планском систему,  да 
планирају јавне послове у својој надлежности. 
 
План развоја ЈЛС је дугорочни документ развојног планирања за период од најмање 7 година, обавезан 
је за све ЈЛС, хијерархијски је највиши документ ЈЛС са којим се усклађују сви други документи ЈЛС, а 
усваја га скупштина ЈЛС на предлог надлежног извршног органа ЈЛС (општинског/градског већа). План 
развоја ЈЛС садржи предлог конкретних развојних мера које треба да буду у оквирима надлежности ЈЛС, 
а  у складу са Уставом, Законом о ЛС и Статутом ЛС.  
 
Кроз заједничку визију будућности и развоја ЈЛС, план развоја пружа шири стратешки оквир за даље 
планирање развоја ЈЛС, утврђује ресурсе општине, проблеме и потребе локалне заједнице и трасира 
решења кроз предлог развојних мера. 
 
Формулација плана развоја ЈЛС треба да буде у складу са принципима доброг управљања, са другим 
планским документима вишег реда, као и  са приоритетима из преговарачких поглавља Републике 
Србије у процесу приступања ЕУ и циљевима одрживог развоја „Агенде 2030 за одрживи развој“ 
Уједињених нација. На националном нивоу, план развоја ЈЛС треба да буду усклађен са Националном 
Стратегијом одрживог урбаног развоја Републике Србије до 2030. године и другим националним 
стратегијама које се тичу развоја локалних заједница. 
 
Документ плана развоја општине Голубац, у складу са Уредбом о обавезним елементима плана развоја 
АП и ЈЛС,  садржи преглед и анализу постојећег стања, визију, приоритетне циљеве развоја, преглед и 
опис мера за остваривање приоритетних циљева развоја, као и начин имплементације и праћења 
спровођења плана развоја. Мере предложене планом развоја детаљније се накнадно разрађују 
средњорочним планом ЈЛС и другим документима јавне политике ЈЛС. Извештај о спровођењу плана се 
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израђује на годишњем нивоу у складу са поступком прописаним за извештавање о реализацији 
средњорочног плана. По истеку треће календарске године од доношења плана развоја, општинско веће 
је дужно да изради предлог извештаја о резултатима спровођења плана развоја, који се затим доставља 
Скупштини на разматрање и усвајање. 
 
Процес израде плана развоја општине Голубац спроведен је кроз главне фазе илустроване на следећој 
слици. 
 

 
Илустрација 1 - Фазе израде плана развоја 

 
Кључни аспекти процеса израде плана развоја ЈЛС су партиципација и консултативни приступ. Принцип 
учешћа, тј. партиципације је обезбеђен кроз ангажовање представника заинтересованих страна и 
локалних партнера у раду тематских радних група,  док је принцип консултација и саветовања омогућио 
размену неопходних информација и података, конструктивни дијалог, али и консензус заинтересованих 
страна  по питању кључних елемената плана развоја. 
 

 
Илустрација 2 - Партиципација и консултативни приступ 

 
За разлику од тематских радних група, чија област деловања је више оперативна, партнерски форум је 
формиран као тело које омогућава процес саветовања и консултација са представницима 
заинтересованих страна из шире заједнице. Тематске радне групе су биле активне кроз радионице и 
састанке који су били организовани у свакој фази процеса израде плана развоја ЈЛС, док је први састанак 
партнерског форума послужио за упознавање кључних заинтересованих страна са циљевима и 
методологијом израде плана развоја ЈЛС, као и резултатима спроведене анализе стања. Финалне 
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консултације са партнерским форумом одржане  су током поступка јавне расправе, по финализацији 
нацрта плана развоја, а у циљу његове коначне евалуације и валидације. 
 

 
Илустрација 3 - Учесници процеса израде плана развоја 

 
Поступком прегледа и анализе постојећег стања, започео је процес израде плана развоја кроз ex-post 
анализу претходно реализованих планских докумената донетих од стране општине, а пре свега 
претходне стратегије одрживог развоја општине. Резимирање информација о реалном стању развоја 
ЈЛС, као и  кључних фактора од утицаја на развој ЈЛС, је извршено кроз израду SWOT матрице, тј. 
упоредни приказ унутрашњих снага и слабости, екстерних прилика и претњи. На основу резултата SWOT 
анализе, као и свих у међувремену спроведених консултација и саветовања заинтересованих страна, 
извршена је анализа проблема, тј. идентификација кључних проблема, као и њихових узрока и 
последица.  
Дефинисање визије развоја општине Голубац је урађено у широком партиципативном процесу, кроз 
декларацију која описује жељено стање, тј. дугорочну и одрживу промену коју треба постићи 
имплементацијом плана развоја. У фази дефинисања приоритетних циљева наведен је низ конкретних 
промена које се намеравају постићи до краја важења плана развоја ЈЛС. За сваки од приоритетних 
циљева је дефинисан низ мера (скуп повезаних активности) потребан за остварење дефинисаних 
циљева. ЈЛС има избор да имплементира подстицајне, информативно-едукативне, институционално-
управљачко-организационе, обезбеђење добара и пружање услуга од стране учесника у планском 
систему (капитални, инфраструктурни пројекти, инвестиције и др.) у оквиру плана развоја. У оквиру 
документа плана развоја је описана методологија и институционални  оквир за спровођење, праћење 
спровођења, извештавање и вредновање плана развоја ЈЛС, са јасно дефинисаним управљачким тимом 
и носиоцима мера и активности. 
Пре усвајања и објављивања плана развоја, спроведен је поступак јавне расправе, како би се локална 
заједница упознала са садржајем документа, и прикупили коментари и сугестије за даље унапређење 
нацрта плана развоја. 
 
У оквиру консултативног процеса, током периoда израде плана развоја, одржани су следећи састанци и 
радионице: 
 

 28.06.2023. – први састанак координационог тима; анализа постојеће стратегије одрживог 
развоја. 

 26.10.2023. –  радионица за израду SWOT анализе. 

 30.01.2024. – први састанак партнерског форума; презентовање социо-економских анализа и 
резултата SWOT анализе. 

 15.03.2024. – радионица анализе проблема и дефинисања визије, односно жељеног стања 
развоја општине у оквиру израде нацрта Плана развоја ЈЛС. 
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 19.04.2024. – радионица дефинисања визије, приоритетних циљева и мера у оквиру израде 
нацрта Плана развоја ЈЛС.  

  (Допунити по окончању јавне расправе) – други партнерски форум, одржан у току поступка јавне 
расправе. 

 
ИЗВОД ИЗ СОЦИО- ЕКОНОМСКИХ АНАЛИЗА ОПШТИНЕ1 
 

Основне информације о општини  
Општина Голубац смештена је на ободу Браничевског округа, на самом уласку у Ђердапску клисуру, 
између Великог Градишта и Доњег Милановца. Простире се дуж десне обале реке Дунав, која кроз 
територију општине протиче у дужини од 52 километра, а што је и њена најзначајнија географска одлика. 
Има површину од 368 километара квадратних и 24 насеља. Подручје општине обилује природним 
лепотама и бројним културно-историјским локалитетима који представљају значајан потенцијал за 
развој туризма. 
Општина Голубац је са Београдом повезана магистралним правцем Београд-Кладово–Ђердапска 
магистрала дугим 130 километара, а који је и најважнији путни коридор општине. 
Према степену развијености јединица локалне самоуправе општина Голубац припада групи 
девастираних подручја - подгрупа унутар четврте групе изразито недовољно развијених ЈЛС чији је 
степен развијености испод 60% просека Републике Србије. 
 
Демографија 
Према резултатима пописа из 2022. године, Општина Голубац има 6.638 становника, што представља 
смањење од 20% у односу на 2011. годину. Само 4,2% укупног броја становника Браничевске области 
живи на територији општине Голубац. Са 18 становника на 1 квадратни километар, густина насељености 
општине Голубац је значајно испод републичког просека који износи 96 становника на 1 квадратни 
километар. 
Повећање учешћа становништва у градским насељима и смањење у сеоским насељима указује на 
процес урбанизације и миграције становништва из сеоских у градску средину. 
Према подацима за 2022. годину, просечна старост становништва општине Голубац је 50 година.  

Година Бр. становника 

2002. 9.913 

2011. 8.331 

2022. 6.599 

Табела 1. Укупан број становника  у општини Голубац (извор: Републички завод за статистику,  
попис становништва 2002, 2011, 2022.) 

 
ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ  
Тржиште рада 
Контигент радно активног становништва чини 57% укупног становништва општине. У структури 
контигента радно активног становништва, највеће учешће остварују лица у старосној групи 60-64 године 
(8%), затим лица у старосној групи 55-59 година (7%) и лица у старосној групи 50-54 година (7%). 
У структури становништва општине Голубац старијег од 15 година највеће учешће остварују лица са 
средњим образовањем 32% и основним образовањем 31%, док је учешће са вишим 3,1% и високим 
образовањем свега 2,8%. Образовна структура становништва на територији Општине Голубац, у којој 

                                                           
1 Комплетна социо-економска анализа налази се у прилогу документа плана развоја општине Голубац 
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доминантно учешће остварују лица са средњим и основним образовањем, указује на изазове везане за 
унапређење конкурентности локалне привреде. 

Година 2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 

Бр. 
запослених 

1.684 1.728 1.810 1.790 1.833 

Табела 2. Број запослених лица у општини Голубац, 2018-2022. година  
(извор: Републички завод за статистику) 

 

 
Графикон 1. Структура запослености према врсти послодаваца (% од укупног броја) 

(Извор: Републички завод за статистику и Републички секретаријат за јавне политике) 
 
У периоду 2017-2021. године, највећи број радника у општини Голубац запошљавала су предузећа из 
сектора прерађивачке индустрије (14,5%), затим трговине (12,4%) и грађевинарства (7,2%). 
У периоду 2018-2022. година на територији општине Голубац, забележен је тренд раста просечне нето 
зараде. У 2022. години, просечна нето зарада износила је 54.236 РСД, што, у односу на 2018. годину, 
представља пораст од 40%.  
У општини Голубац, у претходном петогодишњем периоду забележен је тренд смањења незапослености 
који је трајао до 2019. године. У 2020. и 2021. години незапосленост се повећала, али је и даље била на 
нижем нивоу у односу на онај из 2017. године. У 2021. години је било 345 незапослених лица што је за 
приближно 20% мање у односу на 2017. годину али и за 10% више у односу на 2019. 

 
Графикон 2. Укупан број незапослених лица, 2018-2021. година 

(извор: Републички секретаријат за јавне политике и Агенција за привредне регистре) 
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Графикон 3. Учешће незапослених према старосним групама у укупном броју незапослених, 2022. 

(извор: Економски профил Општине Голубац) 
 
Привреда 
На територији Општине Голубац, према подацима за 2022. годину, регистровано је укупно 69 
привредних друштава и 383 предузетника. Највећи број привредних субјеката је у секторима трговине 
на велико и мало, грађевинарства и саобраћаја и складиштења. Тренд раста броја предузетника 
карактерише претходни период -  у 2022. години забалежено је повећање од приближно 13% у односу 
на 2018. годину. 
У периоду 2019-2021. година забележена су негативна кретања вредности индикатора који одражавају 
успешност пословања привредних друштава и предузетника, што се може приписати нестабилном 
пословном окружењу, присуству бројних фактора ризика у локалној привреди услед којих предузећа 
тешко успевају да одрже пословање, као и недовољној подршци развоју привреди. 
 
Инвестиције 
Ниво остварених инвестиција у основна средства у општини Голубац изузетно је скроман - у периоду 
2017-2021. година, у нова основна средства инвестирано је приближно 608 мил. РСД. Инвестиције у нова 
основна средства у општини Голубац су се у 2021. години, у односу на 2017. годину, повећале за 30% али 
су и даље на ниском нивоу, што представља значајно ограничење за развој локалне привреде и 
унапређење конкурентности.  
У протеклих пет година у укупним инвестицијама у нова основна средства доминантно учешће бележе 
инвестиције у реконструкцију, модернизацију, доградњу и проширење (92,6%). 
У периоду 2019-2022. године, укупни подстицаји регионалног развоја износе приближно 235 мил. РСД 
од чега су 34% подстицаји пољопривреде, по 22% подстицаји производње и подстицаји других намена, 
10% подстицаји за запошљавање, 5% подстицаји за енергетску инфраструктуру, 4% за здравство, по 1% 
за заштиту животне средине и образовање, науку, културу и спорт и 0,9% за просторно планирање и 
високоградњу. 
 
Туризам 
Потенцијал општине Голубац за развој туризма је изузетан:  

 Река Дунав 

 Ђердапско језеро, Ђердапска клисура, национални парк “Ђердап” 

 Кањон Брњичке реке 

 Излетиште на Црном врху, највишем врху Голупца 

 Средњовековна тврђава Голубачки град, средњовековни манастир Тумани и  испосница Зосима 
Синајита 
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 Етно поставке у Добри и Сладинцу 

 Манифестације/догађаји - Сајам Дунава, (Голубачки котлић, етно-фестивал), Голубачка џипијада, 
Међународни Мајски фестивал фолклора, фестивал Слободна зона, Традиционална 
бициклистичка вожња Рамска тврђава-Голубачка тврђава, Печки котлић-традиционално 
такмичење у припреми гулаша, Интернационални фестивал Влаха Балкана, Аласко посело 
Винци, Аласке вечери Млади рибар, Михољски сусрети села, ТИД регата  и др. 

 Локални ресторани и кафане са традиционалном кухињом  

 Бројне могућности за активан одмор – пешачење, бициклизам... 

 Викенд насеље Винци – Усије, једно од највећих у Србији, Дедине, Ридан, Ливадице... 
 
Општина је последњих неколико година доживела експанзију по питању туристичких посета (процена 
Туристичке организације: ресторани 30–50 хиљада, Тврђава 150 хиљада, Манастир Тумани 1.000.000 
посетилаца). 
Највећи број долазака туриста забележен је у 2022. години. Учешће долазака домаћих туриста је 
доминантније у односу на стране госте. Значајнији број долазака страних туристи у посматраном 
периоду забележено је у 2023. години. Док се за годину пандемије може констатовати, да иако је било 
мање туриста у односу на претходну годину, гости су се задржавили у просеку скоро три дана. 
 

Година Укупно Домаћи Страни 

Учешће у укупном 
броју долазака у % 

Домаћи Страни 

2018. 5.005 3.440 1.656 68,7 33,1 

2019. 7.691 6.349 1.342 82,6 17,4 

2020. 5.621 5.329 292 94,8 5,2 

2021. 7.604 5.587 2.017 73,5 26,5 

2022. 12.321 8.654 3.667 70,2 29,8 

2023. 12.004 7.012 4.992 58,4 41,6 

 
Tабела 3. Обим и структура долазака туриста у општину Голубац за период 2018-2023. године 

(извор: Општине и региони у РС, 2022, 2021, 2020, 2019. (стр. 282), за 2022-2023. годину еТуриста) 
 

Укупан број ноћења имао је теденцију пораста за посматрани период. У години пандемије забележено 
је преко 15.000 ноћења, у већини су били домаћи гости. Највише остварених ноћења било је у 2022. 
години што је уједно и најбољи резултат у посматраном периоду. 
На територији општине Голубац послује само један туристичко-угоститељски објекат за смештај типа 
хотела са 49 соба и 92 индивидуална лежаја, категорисан са две звездице. Остали објекти обухватају 
домаћу радиност (апартмани, куће, собе), сеоска туристичка домаћинства и преноћишта, са укупно 246 
смештајних јединица и 519 индивидуалних лежаја. Само једно сеоско туристичко домаћинство поседује 
шест камп парцела. Према врсти објеката за смештај најзаступљенији су апартмани са 101 објектом и 
275 индивидуалних лежаја. Такође треба напоменути да на територији општине нема смештајних 
капацитета типа хостела. 
Обзиром на туристичке производе којима располаже општина Голубац туристичко-усгоститељских 
објеката за смештај је недовољно. Тренутна расположивост у хотелском капацитету и непостојање 
капма/кампиралишта, сужава понуду као и профил туриста.  
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Пољопривреда 
Рељеф општине има две различите целине - низијско брдско подручје, алувијане равни река Пек и Дунав 
и планинско подручје, где су гребени у уске речне долине десних притока Дунава и узводни део 
Ђердапске клисуре. Зоне погодне за пољопривреду су сконцентрисане у низијско брдском подручју. Од 
368 км2 површине општине 18% је коришћено  пољопривредно земљиште. 
49% становништва се бави пољопривредом. Према подацима из 2018. године постојало је 1.295 
пољопривредних газдинстава, од којих је 910 регистрованих, док је број регистрованих газдинстава у 
2021. години 878.  
Пољопривредна газдинства су опредељена за мешовиту производњу и чак 39% је газдинстава која се 
баве биљном и животињском производњом. Од специјализованих газдинстава једино се издваја 
ратарска производња са 26% од укупних газдинстава. 
Биљна производња базирана је на ратарској производњи која је и даље екстензивна и на малим 
поседима - највише се гаји кукуруз на 2.239 ха, затим пшеница 1.641 ха. Поред ових култура заступљена 
је производња сунцокрета на 420 ха и крмног биља на 426 ха. 
Воћна производња одвијала се у 2018. години на 2.019 ха, претежно су гајене шљиве на 86 ха, затим 
јабуке на 55 ха и ораси на 34 ха. 
У општини постоје веома велики природни ресурси за развој сточарства поготово одрживог сточарства, 
међутим као и у осталим деловима земље сточни фонд је у опадању - број условних грла се смањио са 
4.192 у 2012. години на 3.421 у 2018. години. 
У 2018. години сточарством се  бавило око 600 газдинстава и просек је свега 3,4 условна грла - 
екстензивни начин одгоја је превладавајући, а у говедарству превладавају расе ниских производних 
карактеристика. 
Најзаступљенија старосна групација пољопривредних произвођача су произвођачи преко 65 година 
старости 39%. 
Према расположивим подацима опремљеност пољопривредних газдинстава на територији ове ЛС је на 
незадовољавајућем нивоу. Механизација и опрема су застарели и постоји велика потреба за њиховим 
обнављањем. 
Постоје струковна удружења и активне задруге, али је потребан додатни напор за добру организацију и 
конкретну програмску орјентацију. 
У 2018. години наводњавало се 102 ха претежно поврћа, бостана и јагода 73 ха, затим воће 16 ха и 
кромпир 11 ха. 
 
ДРУШТВЕНИ РАЗВОЈ  
Предшколско образовање и васпитање, припремни предшколски програм 
Обухват деце предшколским образовањем и васпитањем у Голупцу се из године у годину значајно 
повећава.  Обухват деце јасленог узраста је за тринаест година показао јасну тенденцију раста али је 
достигао још увек релативно ниских 24%. Тренд обухвата деце вртићког узраста у последњих 6 година 
стагнира иако ситуација јесте боља у односу на пре 12 година. 
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Графикон 4. Tренд обухвата деце ПВO (у %), за период 2010-2022.  

(извор: Републички завод за статистику, ДевИнфо база) 
 
С обзиром на низак обухват, капацитети ПВО су скромни, али довољни за исказану тражњу - нема деце 
на листама чекања, нити се уписују преко капацитета. У структури деце у ПВО доминира целодневни 
боравак. Значајно је и учешће деце у четворосатном ППП, док она деца која иду у јаслице или вртић 
скоро искључиво иду од 9 до 12 сати. Око 70% родитеља плаћа пун износ учешћа у трошковима ПВО што 
је више од просека Србије где нешто испод 60% плаћа пуну цену боравка у ПВО. 
 
Основно и средњошколско образовање 
У Голупцу постоје 2 матичне основне школе са 12 подручних (издвојених) одељења. Једна матична 
школа се налази у градском насељу док су друга школа и 12 подручних одељења у ванградским 
насељима. 
Просечан број ученика у матичним основним школама (193 у нижим  разредима и 246 у вишим 
разредима) је доста виши од просека у подручју Србија - Југ. С друге стране, просечан број ученика у 
подручним одељењима (објектима) је веома сличан просеку за то подручје, тј. низак, што је типична 
ситуација у Србији где је просечан број деце у подручним одељењима изузетно низак. 
Стопа одустајања од школовања у основном образовању већински прати тренд за подручје Србија-Југ. 
У општини Голубац је за оне који желе да наставе образовање отворено 2017. године истурено одељење 
које припада средњој школи у Великом Градишту, међутим оно је престало да уписује нове разреде 
2020. године.  Нудио се општи тип образовања за 18 ученика. 
 
Социјална заштита 
У Србији је највећи део социјалне и дечије заштите у надлежности националног нивоа.   Међу новчаним 
давањима најзначајнија су давања усмерена на сиромашне: новчана социјална помоћ (НСП) и дечији 
додатак (ДД), као и категоријска давања за помоћ и негу другог лица намењена старима и особама са 
инвалидитетом (додатак и увећани додатак). Од накнада из социјалног осигурања посебан значај имају 
пензије, које представљају важан извор дохотка домаћинства у Србији. И најраспрострањеније услуге 
социјалне заштите, услуге смештаја су у надлежности Републике. 
Новчану социјалну помоћ је 2022. године примало свега 74 становника општине Голубац. Обухват 
становништва програмом НСП је врло низак и износи 1,1% (три пута мањи од просека на подручју Србија-
југ). 
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Крајем 2022. године, 192 деце и младих је примало дечији додатак, од којих је 48 остваривало право на 
увећане износе и по повољнијим условима. Обухват деце и младих (0-19) програмом дечијег додатка у 
општини Голубац износио је 2022. године 20,9%, незнатно испод просека Србија-југ (21,9%). 
У општини Голубац је према информацијама ПИО фонда 2022. године регистрован 1.301 пензионер,  док 
је према подацима пописа у општини 2.201 лица старих 65 и више година, па се може проценити да је 
покривеност старих пензијама веома ниска. Просечна пензија у општини Голубац не достиже ни 80% 
просечне пензије на подручју Србија-југ. 
Додатак за помоћ и негу примало је 7 становника општине Голубац, а увећани додатак 22. Током 
последњих десет година смањивао се број корисника и додатка и увећаног додатка. 
На смештају је 9 деце из општине Голубац, која су сва збринута у хранитељским породицама. Стопа деце 
на смештају је међутим изразито висока, два и по пута већа од просека Србија-југ. 
У државним домовима је смештено 6 старих, а одговарајући удео је на нивоу просека Србија-југ. Током 
времена број и удео старих у домовима се повећавао. 
Капацитет за администрирање социјалне заштите у општини Голубац је изразито неповољан и доста је 
нижи од просека Србија-југ. 
 
 
 
 
 

 
 

Табела 4. Капацитет и оптерећеност центра за социјални рад, 2021.  
(извор: ДевИнфо база, Републички завода за статистику.) 

 
Када је реч о услугама социјалне заштите које су у надлежности општине Голубац, у 2021. години се 
обезбеђивала само услуга помоћи у кући за старе, за укупно 35 корисника, од којих је 88% старих 65 и 
више година. Они су већином са руралног подручја (71%) и женског пола (91%). Услуга се обезбеђивала 
10 месеци током 2021. године, и то 10 сати недељно просечно по кориснику. 
 
Здравствена заштита 
Здравствена заштита у Србији је претежно у надлежности националног нивоа. Удео расхода општине 
Голубац за здравство је значајно испод просека издвајања на подручју Србија-југ 2022. године (1,5%). 
Капацитети здравствене заштите исказани преко броја лекара у примарној здравственој заштити на 
1.000 становника у општини Голубац су повољнији од просека Србија-југ. Стоматолошка заштита деце и 
омладине није међутим обезбеђена. Проценат имунизације деце је доста висок и изнад је просека 
Србија-југ. 
 
УРБАНИ РАЗВОЈ И ЖИВОТНА СРЕДИНА  
 
Основна делатност Комуналног јавног предузећа (КЈП) Голубац је сакупљање и пречишћавање и 
дистрибуција воде, одстрањивање отпадака и смећа, уређење и одржавање паркова, зелених и 
рекреативних површина. 
 
Просторно и урбанистичко планирање 
У регионалној мрежи насеља, Голубац припада гравитационој зони Пожаревца и Браничевског округа, а 
уједно је и један од општинских центара Браничевског округа. У мрежи насеља саме општине Голубац, 

 Голубац Србија-југ 

Број становника на 1 стручног 
радника ЦСР 

6.927 3.898 

Удео корисника социјалне заштите 
у укупној популацији (%) 

6,9 11,1 
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издвојени су следећи локални центри: Голубац, насеља Браничево и Клење. Око једне четвртине укупног 
броја становника  живи у Голупцу. Сва насеља су повезана међусобно (у оквиру својих гравитационих 
зона), са центром општине и суседним општинама, а реком Дунав и са суседном Румунијом. 
Територија општине Голубац довољно је покривена планском документацијом: Просторни план 
општине Голубац („Службени гласник општине Голубац“ број 3/11); План генералне регулације градског 
насеља Голубац („Службени гласник општине Голубац”, број 6/13). За подручје општине на снази су још 
и седам планова детаљне регулације.  
Половина територије општине Голубац је у заштићеном подручју посебне намене, и кроз планску 
документацију предвиђена је заштита овог природног добра. 28,4%  Националног Парка Ђердап се 
налази на територији општине Голубац. 
У укупној структури коришћења земљишта, уочљиво је да је према коришћењу земљишта, подручје 
општине Голубац, рурална средина - око 90% територије припада категоријама шумског и 
пољопривредног земљишта.  
 

Намена Површина у ха % учешће 

Планирано грађевинско 
земљиште 

148,45 33,5 

Пољопривредно 33,94 0,9 

Шумско 37,81 8,60 

Водно земљиште 248,32 57 

Укупно 438,52 100,00 

 
Табела 5. Биланс намене површина на подручју ПГР Општине Голубац – планирано.  

(извор: општина Голубац). 
 
Отежавајућа околност за одрживо газдовање шумама је што се већи проценат шумског земљишта 
налази у приватној својини него у државној. 
Не постоји потреба за повећањем грађевинског земљишта и треба тежити заштити природних ресурса, 
пољопривредног, али првенствено шумског и водног земљишта. Према планираном стању уређених 
зелених површина у односу на број становника града, доступно је свега око 15,5m² зеленила по глави 
становника, што је знатно испод граница европског стандарда који износи 20-30 m² по глави становника. 
Број издатих локацијских услова и донетих решења за грађење  указује на позитивну динамику 
изградње. 
 
Заштићена природна добра 
У обухвату Просторног плана општине Голубац налази се: 

• део заштићеног подручја Национални парк „Ђердап” 
• део еколошки значајног подручја „Ђердап” еколошке мреже Републике Србије у оквиру којег су 

Емералд подручје „Ђердап” 
• река Дунав, еколошки коридор од међународног значаја 
• споменик природе „Бигрена акумулација код манастира Тумане”  
• Геопарк „Ђердап”, део UNESCO-ве светске мреже геопаркова. 

 
Саобраћајна инфраструктура 
Подручје општине Голубац је повезано са европским коридором X (државним путем I реда М1 - 
аутопутем Е75), преко државног пута I реда (магистралног пута) М25.1 – брана ХЕ „Ђердап“ - Пожаревац 
(„Ђердапска магистрала“). Други важан путни правац у мрежи општине је државни пут II A 163 Голубац 
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– Зеленик – Љешница. Кроз општину пролазе још и делови државних путева II Б реда 376 и 374, који са 
општинским путевима чине друмску саобраћајну мрежу општине. 
Мрежа општинских путева је ослоњена на државне путеве I и II реда. Укупна дужина општинских путева 
је 76 km, од чега је око 40 km са асфалтним коловозом. Укупна дужина путне мреже, у односу на 
површину општине и број становника је задовољавајућа, али не и квалитет. Висок проценат општинске 
путне мреже чине саобраћајнице са макадамским и земљаним застором. 
У општини Голубац значајан је и водни, т.ј. речни саобраћај. Општина Голубац се простире уз 
међународни пловни пут категорије VII (Северно море–Рајна–Мајна–Дунав–Црно море), дужине 2.415 
km. Речни саобраћај – тренутно је званични пловни пут уз леву обалу (Република Румунија), тако да је 
неопходно обезбедити одговарајуће прилазне пловне путеве за планиране објекте наутичког туризма. 
Обзиром на значајне потенцијале за активирање водног саобраћаја, планирана је реконструкција и 
модернизација постојеће марине и перспективно изградња пристаништа у центру Голупца. 
Железнички саобраћај  кроз општину је неразвијен. Кроз насеље Клење, пролази деоница 
једноколосечне железничке пруге Пожаревац–Бор–Вражогрнац (Зајечар), која није електифицирана. 
Капацитети јавних паркиралишта су недовољни посебно у зонама где су лоцирани важнији јавни 
објекти. Такође је поред изградње паркиралишта важно обезбедити одржавање и дефинисање 
управљања јавним паркиралиштима. У односу на степен моторизације Републике Србије за 2021. годину 
(3,05 становника по аутомобилу) општина Голубац се налази изнад републичког просека. 
За бициклистички саобраћај, резервише се коридор уз реку Дунав, као део потеза планираног система 
«EuroVelo Route 6» (део мреже европских бициклистичких стаза, односно јединствене инфраструктуре 
која спаја европске земље). Постоје извесна теренска ограничења, посебно на потезу ове бициклистичко 
– пешачке стазе у градском насељу Голубац, које треба, у будућем планском сагледавању решити, да би 
се обезбедио континуитет кретања бициклима поред реке. 
 
Водовод и канализација 
Конфигурација терена и велика међусобна удаљеност појединих насеља условљава да се систем 
водоснабдевања у општини Голубац организује у два облика: за градско насеље Голубац и приградска 
насеља поред Дунава (Винци, Усије, Радошевац, Сладинац и Војилово), као централни водовод са 
постојећег изворишта водоснабдевања у насељу Винци, а за остала насеља у форми сеоских водовода 
из локалних водозахвата и извора, што се не може сматрати у потпуности решеним питањем 
водоснабдевања. 
У 2021. години  2.324 домаћинстава односно 87% било је прикључено на водоводну мрежу. Потпуно 
исправну воду за пиће су у 2021. години имали корисници 105 водовода, док  је вода у 51 јавних 
водовода имала различите неисправности.   
Проценат домаћинстава која  су прикључена на канализациону мрежу је 31% (Републички просек је у 
2021. години износио 48,63%, док је просек за Браничевску област био 27,29%). Конфигурација терена и 
међусобна удаљеност појединих насеља у општини Голубац условљавају да се прикупљање, одвођење 
и пречишћавање употребљених санитарно-фекалних вода организује одвојено за сва насеља и то у 
постројење за пречишћавање отпадних вода (ППОВ) Голубац капацитета 2.500 ЕS и више мањих ППОВ 
за сеоска насеља. У сеоским насељима, централни део, са већом густином становања, третман отпадних 
вода се планира изградњом централизованих система са припадајућим ППОВ. За известан број 
домаћинстава биће нерационално да се повезују на јавне системе каналисања, па ће она користити 
индивидуалне системе (водонепропусне септичке јаме). Просториним планом општине Голубац 
планирана је изградња 22 ППОВ-a. 
За градско насеље Голубац, планирана је изградња мреже атмосферске канализације, отвореног и 
затвореног типа, са одводима до два постојећа водотока кроз град, Гробљански и Брадарички поток. 
На територији општине Голубац не постоје подаци о стању и квалитету површинских и подземних вода, 
односно није успостављен мониторинг. 
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Квалитет ваздуха 
На подручју општине Голубац није спроведен јединствен систем праћења и мониторинга нивоа 
загађености ваздуха. Завод за јавно здравље Пожаревац вршио је систематско мерење емисије 
загађујућих материја у ваздуху за потребе општинске управе Голубац у 2022. години и свим досадашњим 
месецима 2023. године. Мерење се врши за сумпор диоксид, азот диоксид, чађ и таложне материје и у 
2022. години нису прекорачене граничне вредности ни за једну мерену загађујућу материју. 
Главни извори загађења ваздуха на територији општине Голубац су: индивидуална ложишта 
домаћинстава, односно мање котларнице стамбених објеката и јавних служби, привредни објекти у 
оквиру индустријских и пословно – производних зона, саобраћај на фреквентнијим саобраћајницама и 
депоније и сметлишта комуналног отпада. 
 
Управљање отпадом 
Локални план управљања отпадом општине Голубац је израђен 2021. године. У току 2018. године број 
привредних субјеката на територији општине Голубац који генеришу отпад и којима Комунално јавно 
предузеће Голубац сакупља и одвози отпад износио је око 700, обухватајући сва активна микро, мала, 
средња предузећа и привредна друштва. 
Комунални отпад се депонује на општинској депонији у Винци, која је од Голупца удаљена 5 км. 
Наведена локација нема довољне капацитете за прихват отпада и биће затворена и санирана када се 
Голубац придружи регионалној депонији. Већина отпада који се одлаже на депонију Винци је без 
претходне обраде или селекције, јер се само мали део укупног прикупљеног отпада налази у наменским 
контејнерима за ПЕТ, лименке, картон и папир. Поред општинске депоније постоје још 22 дивље 
депоније широм општине.  
На територији општине Голубац планирана је изградња трансфер станице у обухвату радне зоне 
„Радошевац“ или обухвату друге просторне целине. 
За сада, прикупљање, транспорт и одлагање комуналног отпада на територији општине Голубац не 
испуњава прописане услове и критеријуме прописане законском регулативом. 
 
Енергетика 
На територији општине Голубац, започета је изградња ветроелектране „Кривача”, која треба да се 
прикључи на преносни систем 110 kV. На територији суседне општине Кучево, у контактној зони са 
општином Голубац, започете су активности на реализацији ветроелектране „Ракова бара”. Подручје 
општине Голубац се напаја из три трансформаторске станице. 
У циљу развоја електроенергетске инфраструктуре, потребно је изградити нове и реконструисати 
постојеће електроенергетске објекте, отклонити слабе тачке у постојећој мрежи, доградити и обновити 
постојећу мрежу у складу са потребама становништва и привреде. 
Генералним пројектом израђеним од стране ЈП “Србијагас” Нови Сад из 2015. године планирано је 
напајање природним гасом.  

SWOT АНАЛИЗА 
SWOT анализа је алат у поступку израде плана развоја ЈЛС чији је циљ идентификација унутрашњих 
фактора, тј. снага и слабости, као и спољашњних фактора, тј. шанси и претњи у сваком од сектора развоја 
ЈЛС.  На основу евидентираних слабости, као и стања које је утврђено у поступку израде социо-
економских анализа, радне групе ЈЛС дефинишу кључне проблеме и њихове директне узроке  у свим 
секторима развоја. Наведена анализа проблема се, по препоруци СКГО, спроводи у виду дрвета 
проблема које даје хијерархијску везу између идентификованих проблема, а самим тим омогућава даље 
дефинисање приоритетних циљева и мера плана развоја у виду интервентне логике.  
У следећим табелама су резултати спроведене SWOT анализе која је урађена у општини Голубац. 
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ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ – област привлачења инвестиција, економске инфрастуктуре, подршке МСПП, 
активне политике запошљавања, пољопривреде и туризма. 
 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

 Река Дунав 

 Национални парк „Ђердап“ 

 Трвђава „Голубачки град“ 

 Манастир Тумане 

 Локација општине у граничној зони 

 Ветропарк 

 Ђердапски мед (заштићено географско 
порекло) 

 Незагађено обрадиво земљиште 52 км 
обале за риболовни туризам 

 Близина Београда 

 Одобрене инвестиције – хотел 

 Euro Velo 6 бициклистичка рута 

 Постојећи туристички производи – возић, 
туристички бродићи, пешачке стазе, 
бициклистичка стаза... 

 Објекти културе – библиотека, галерија 
модерне уметности 

 Културно наслеђе локалног становништва 

 Туристички информативни центар 

 БПД  (бициклистичко-планинарско друштво)  

 Недовољно едуковани пружаоци услуга у 
сектору туризма 

 Недостатак хотела високе категорије 

 Недостатак кадрова у свим областима 

 Недовољан инспекцијски туристички надзор 

 Неискоришћеност потенцијала реке Дунав 

 Неразвијена МСП у сектору услуга и занатства 

 Не постоји стратегија развоја пољопривреде и 
руралног развоја 

 Недостатак едукације пољопривредника 

 Недостатак удружења у туризму и 
пољопривреди 

 Недостаје рејонизација земљишта 

 Недостаје програм обнављања сточног фонда 

 Незаинтересованост људи за покретање 
бизниса 

 Нерешени имовинско-правни односи 

 Није формирана радна зона Радошевац 

 Неискоришћен потенцијал дробилице и 
каменолома 

 Недостаје иснпекцијски надзор – инспекција 
рада 

 Неискоришћен агро-енергетски потенцијал 

МОГУЋНОСТИ ПРЕТЊЕ 

 Прекогранична сарадња 

 Међуопштинска сарадња 

 Приступ изворима финансирања 

 Дунавска стратегија 

 Алтернативни извори енергије 

 Брза саобраћајница 

 UNESCO геопарк Ђердап 

 Дестинацијска менаџмент организација  
Доње подунавље 

 Депопулација 

 Климатске промене и елементарне непогоде 

 Политичка нестабилност 

 Ратови и пандемија 

 
ДРУШТВЕНИ РАЗВОЈ – област образовања, социјалне и здравствене заштите, културе и спорта. 
 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

 Нема листе чекања за упис у предшколску 
установу (ПУ) 

 Групе у ПУ су у складу са нормативом, 
покривене кадровским капацитетима 

 Недостаје развијен систем неформалног 
образовања 

 Информатичка неписменост 

 Неповољна образовна структура становништва 
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 Просторни капацитети ПУ су довољни за 
постојећи број деце 

 Проширена делатност у склопу школе 
производња ароније 

 Стручно усавршавање запослених  

 Опремљеност школа по одговарајућим 
стандардима 

 Просторни капацитети библиотеке  

 Организовање великог броја догађаја, 
манифестација, и др. 

 Завичајна збирка са 3 легата 

 Набављена опрема за дигитализацију и 
започет је процес дигитализације јавне 
управе 

 Међуинституционална сарадња 

 Услуга геронто домаћице 

 Спортска хала, тениски терени и спортске 
организације 

 Безбедна средина – ниска стопа 
криминалитета 

 Непотпуна мапа деце предшколског узраста 

 Непостојање стипендирања за потребе 
тржишта рада 

 Недостатак стручног кадра у предшколској 
установи– педагог, психолог, логопед 

 Недостатак правно-економске службе у 
предшколској установи 

 Неусклађена мрежа школа 

 Недостаје продужени боравак 

 Смањење броја ученика 

 Недостатак стручног кадра у основним 
школама и средњим школама – математика, 
физика, и др. 

 Неискоришћеност просторних капацитета – 
тавански простор у библиотеци 

 Неадекватни услови у сали биоскопа – 
вишефункционална сала 

 Недостаје посебан простор за службу за 
социјалну заштиту 

 Недостаје услуга превоза и смештаја у дому 

 Недостаје довољан број спортских клубова 

 Не постоји КУД општине Голубац 

МОГУЋНОСТИ ПРЕТЊЕ 

 Приступ фондовима – национални, ЕУ 

 Брза саобрачајница и приближавање 
великим центрима 

 Регионална развојна политика 

 Сарадња са универзитетима у Београду 

 Донације великих компанија 

 Низак природни прираштај и миграције 

 Нестабилност у свету 

 Пандемија (Ковид 19 и др.) 

 Глобализација 

 Елементарне непогоде, климатске промене 

 
УРБАНИ РАЗВОЈ И ЖИВОТНА СРЕДИНА – област водоснабдевања, управљања отпадним водама и 
отпадом, грејања, урбанизма, саобраћаја, енергетике и осталих комуналних делатности. 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

 Задовољавајући квалитет воде за пиће 
(90%) 

 Пројектна документација за канализациону 
мрежу је  урађена за 8 насеља 

 Чист ваздух 

 План управљања отпадом – пилот пројекат 

 Услуга одвожења комуналног отпада је 
100% регулисана на нивоу општине 

 Гео и национални парк „Ђердап“ 

 Дупли прстен електро снабдевања 
водоизворишта за 7 насеља 

 Ветро-електрана „Кривача“ 

 80% покривеност општине гасном мрежом 

 Незадовољавајући квалитет воде за пиће у 
10% насеља 

 Непокривеност канализационом мрежом и 
ППОВ 80% општине 

 Недостаје ажурирање документације за 
израду система за дренажне воде са 
оближњих брда – Брадарички и Гробљански 
поток 

 Несанитарне депоније 

 Недостатак кадрова за управљање ППОВ 

 Недостаје спровођење плана управљања 
отпадом 

 Нестабилност електро-мреже 
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 Мере енергетске ефикасности 

 Просторни план и планови детаљне 
регулације 

 Река Дунав – међународни пловни пут 

 Уређене зелене површине 

 Изграђен систем одбране од поплава 

 Бициклистичке и пешачке стазе у дужини од 
8,5 км (од викенд насеља Винци до 
Голубачког града) 

 Покривеност оптичким кабловима, пројекат 
„оптика до корисника“ за Голубац и 3 
насеља 

 Сва насеља имају интернет и телевизију 

 Постојање базних станица за 5г мрежу 

 Велика површина под шумама 

 Успостављен међумесни саобраћај – 2 пута 
недељно 

 Нерешени имовинско-правни односи и 
непостојање базе података о непокретностима 

 Мали број паркинг места 

 Непостојање инфаструктуре у индустријској 
зони 

 Непостојање дела шетно-бициклистичке стазе 
у дужини од 4 км 

 Недостатак оптичке мреже у 5% насеља, слаб 
интернет сигнал, недостају техничке 
могућности 

 Не постоји основа газдовања у шумама 

 Нерегулисана делатност на локалном гробљу 
 

МОГУЋНОСТИ ПРЕТЊЕ 

 Прекогранична сарадња 

 Пројекти министарстава 

 ГПТ – вештачка интелигенција 

 Гранични прелаз 

 Обновљиви извори енергије – ветар и 
велики број сунчаних дана у години 

 Хидро-електрана Ђердап 3 

 Одлична платформа за развој 
широкопојасне и мобилне мреже 

 Не постоји решење на нивоу државе за 
трансфер станицу и регионалну депонију 

 Општина нема ингеренције над 1/3 територије 
– Национални парк „Ђердап“ 

 Недостатак гаса – неискоришћеност постојеће 
гасне мреже 

 Државни пут који пролази кроз центар града– 
интензитет саобраћаја 

 Спорост изградње обилазнице  

 Спорост издавања дозвола од стране 
републичких органа 

 Климатске промене 

 Јаловиште рудника бакра у Румунији – извор 
загађења 

 Нестабилна ситуација на глобалном нивоу 

 Злоупотреба вештачке интелигенције 

 Хидро-електрана Ђердап 3 као извор загађења 
животне средине и утицаја на еко-системе 

 Ископавање руда – извор загађења 

 
ВИЗИЈА ОПШТИНЕ 
„Општина Голубац је 2031. године препозната као туристички бисер на Дунаву са обиљем природних 
потенцијала и богатим културним наслеђем,  развијеном пољопривредом и здравом храном 
заштићеног географског порекла, место атрактивно за безбедан живот свих становника, а посебно 
младих.  Са добром саобраћајном и комуналном инфраструктуром, развијеним МСПП сектором, 
јавном управом  у којој су грађани увек на првом месту, општина која је привлачна дестинација за 
бројне домаће и стране инвеститоре.“ 
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ПРЕГЛЕД ПРИОРИТЕТНИХ ЦИЉЕВА И МЕРА 

Приоритетни циљ Мерa 

Развојни правац: ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ   

1. Туристички сектор је 
развијен и у функцији је 
одрживог управљања 
ресурсима општине 

1.1. Израда Програма развоја туризма општине 
1.2. Развој туристичког производа општине, као и прекограничних 

туристичких садржаја 
1.3. Подршка изградњи смештајних капацитета, пре свега хотела 

високе категорије у Голупцу 
1.4. Подршка развоју руралног туризма општине 
1.5. Изградња и унапређење туристичке инфраструктуре – шетне и 

бициклистичке стазе, мрежа јавних тоалета, туристичка 
сигнализација, и др. 

1.6. Подршка повећању капацитета викенд насеља 
1.7. Едукација пружаоца услуге и подршка удруживању у сектору 
1.8. Унапређење туристичког инспекцијског надзора 

2. Развијена конкурентна 
пољопривредна 
производња која је 
тржишно оријентисана 

2.1. Израда Стратегије развоја пољопривреде општине 
2.2. Подршка обнови опреме и механизације на пољопривредним 

газдинствима 
2.3. Субвенционисање и стручна подршка обнови сточног фонда 
2.4. Изградња капацитета за прераду рибе 
2.5. Подршка удруживању сточара, рибара и пчелара 
2.6. Едукација и обука пољопривредника 

3. Креиран амбијент за 
успешан развој 
предузетништва и 
отварање нових радних 
места 

3.1. Опремање и стављање у функцију индустријске зоне  
3.2. Подршка отварању нових МСПП, женском предузетништву и 

креирању нових услуга 
3.3. Подршка удруживању МСПП 

4. Повећана запошљивост 
и конкурентност 
локалне радне снаге  

4.1. Израда Локалног акционог плана запошљавања 
4.2. Израда програма преквалификације и доквалификације, и 

неформалног образовања 
4.3. Реализација програма стипендирања 
4.4. Подршка запошљавању особа које долазе ван територије 

општине Голубац 

Развојни правац:  ДРУШТВЕНИ РАЗВОЈ   

5. Повећан обухват деце 
системом 
предшколског 
васпитања и 
образовања 

5.1. Унапређење квалитета услуга намењених деци предшколског 
узраста 

5.2. Унапређење стручног кадра  (педагог, логопед и правно-
економска служба) 

5.3. Израда и имплементација програма промоције предшколског 
васпитања и образовања широм општине 

6. Побољшани услови за 
рад у институцијама 
основног и средњег 
образовања 

6.1. Модернизација школске инфраструктуре и опремање школа 
потребним дидактичким средствима 

6.2. Унапређење стручног кадра у школама  
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7. Ефикасан систем услуга 
социјалне заштите за 
рањиве и 
маргинализоване 
категорије 
становништва 

7.1.  Развој додатних услуга социјалне заштите намењених деци, 
старим лицима и осталим угроженим категоријама (услуге 
превоза и смештаја, прихват у привремени боравак, привремени 
смештај, и др.) 

7.2. Израда Програма превенције насиља над женама и оснаживања 
жена  

7.3. Унапређење стручног кадра у Центру за социјални рад 

8. Развијен културни и 
спортски живот у 
општини  

8.1. Оснивање културног центра у општини  
8.2. Израда Програма промоције културе у општини 
8.3. Унапређење капацитета биоскопске сале у Голупцу 
8.4. Унапређење капацитета библиотеке у Голупцу  
8.5. Унапређење спортских садржаја и капацитета у општини 

Развојни правац: УРБАНИ РАЗВОЈ И ЖИВОТНА СРЕДИНА   

9. Створени услови за 
одржив урбанистички 
развој општине 

9.1. Решавање имовинско-правних односа, посебно у области 
индустријске зоне и туристичке зоне викенд насеља Винци-Усије  

9.2. Ажурирање постојеће планске документације 

10. Квалитетна пијаћа вода 
доступна свим 
насељима у општини 

10.1. Повећање капацитета изворишта 
10.2. Повећање техничких капацитета водоводне мреже – обнова 

пумпи, резервоара, водоводне арматуре, прикључци на мрежу, 
и др. 

10.3. Увођење надзора у зонама санитарне заштите 

11. Унапређен систем 
управљања отпадним 
водама 

11.1. Израдња недостајуће канализационе мреже 
11.2. Изградња система потребних ППОВ 
11.3. Кадровско и техничко опремање КЈП 
11.4. Изградња система за сакупљање атмосферских вода 
11.5. Уређење бујичних токова у општини 

12. Унапређен систем 
управљања 
комуналним отпадом 

12.1. Затварање и рекултивација градске депоније и дивљих депонија 
12.2. Приступање регионалном решавању управљања комуналним 

отпадом, изградња трансфер станице 
12.3. Изградња центра за рециклажу, и увођење система за примарно 

раздвајање отпада на месту настанка 

13. Побољшан квалитет 
услуга у области 
осталих комуналних 
делатности 

13.1. Изграђен систем одбране од поплава 
13.2. Повећање капацитета паркиралишта 
13.3. Изградња потребних зелених површина 
13.4. Уређење градске пијаце 
13.5. Уређење градских и сеоских  гробља 

Развојни правац: ДОБРА УПРАВА 

14. Ефикасна јавна управа у 
функцији грађана и 
привреде 

14.1. Унапређење и модернизација система информисања грађана и 
привреде 

14.2. Реорганизација и оптимизација рада локалне управе и јавних 
комуналних предузећа 

14.3. Побољшање укључености грађана у рад локалне управе 
14.4. Унапређење система узбуњивања у ванредним ситуацијама 
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ОПИС ПРИОРИТЕТНИХ ЦИЉЕВА И МЕРА 
 

1. Туристички сектор је развијен и у функцији је одрживог управљања 
ресурсима општине 

 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број туриста на годишњем нивоу (број) 12.004 (2023) 30.000 Извештај ТО Голубац  

Број ноћења на годишњем нивоу (број) 35.259 (2023) 80.000  Извештај ТО Голубац  

Број пружалаца услуга смештаја (број) 194 (2023) 300 Извештај ТО Голубац  

Број запослених у туризму и угоститељству 
(број)  

150 (2023) 250 Извештај ТО Голубац  

Број хотела високе категорије (број) / (2023) 2 Извештај ТО Голубац  

Капацитет викенд насеља (број) 5 (2023) 5 Извештај ТО Голубац  

Просечна дужина боравка туриста 2,94 (2023) 5 Извештај ТО Голубац  

 
Општина Голубац налази се у једном од најлепших крајева Балкана, са великим природним 
потенцијалима за развој туризма. Поред реке Дунав, која је највећа конкурентна предност општине, у 
општини Голубац се налазе део Националног парка Ђердап, Ђердапска клисура и језеро, кањон Брњичке 
реке, као и бројни локалитети од културно-историјског значаја, од којих посебно треба издвојити тврђаву 
Голубачки град, као и манастир Тумане, и др. Општина поседује велики потенцијал за развој етно-
руралног туризма такође.  
Упркос огромним потенцијалима, туризам се у Голупцу недовољно развија, па је предложен сет мера 
које управо имају циљ да појачају постојеће снаге и умање недостатке идентификоване у сектору 
туризма. Неке од најважнијих мера се односе на израду Програма развоја туризма општине, самим тим 
и на дефинисање туристичког производа општине, као и на јачање руралног туризма у целој општини. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 8: Промовисати континуиран, инклузиван и одржив економски раст, пуну и продуктивну 
запосленост и достојанствен рад за све. 
Подциљ 8.9: До 2030. осмислити и применити политике за промовисање одрживог туризма који ствара 
радна места и промовише локалну културу и производе. 
 
Циљ 12: Обезбедити одрживе обрасце потрошње и производње.  
Подциљ 12.б: Развијати и примењивати алате за праћење утицаја одрживог развоја на одрживи туризам 
који ствара радна места и промовише локалну културу и производе. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 11: Пољопривреда и рурални развој 
Поглавље 20: Предузетништво и индустријска политика 
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1.1. Израда Програмa развоја туризма 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је да 
дефинише стратешке правце развоја туризма Општине Голубац, да допринесе унапређењу његове 
конкурентске позиције на тржишту, као и опште услове за унапређење туризма, дефинише кораке за 
подизање конкурентности туристичке дестинације;  Циљ је директан допринос повећању прихода од 
туризма, побољшан локалное-економски развој општине; Повећање запослености... 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- ангажовање агенције која ће радити Програм развоја туризма 
- радионице на тему: Анализа постојећег стања, дефинисање кључних проблема, СВОТ анализа, 
дефинисање туристичких производа, акциони план,... 
- Јавна расправа 
- ступање на снагу 
Утицај мере на конкретне циљне групе: ТО Голубац као и општина, имаће јасне смернице за даље 
унапређење конкурентске позиције за развој туризма, као основног привредног развоја, који ће довести 
до равномерног економског развоја и повећања квалитета живота становништва. 
Процењена потребна средства: 150.000,00 РСД 
Извор финансирања: ГИЗ 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: ТО Голубац; Власници приватних смештаја, угоститељских капацитета; 
Остали стејкхолдери од значаја за туризам; 
Рок за реализацију: 5-7.годинa 
 
1.2. Развој туристичког производа општине, као и прекограничних туристичких садржаја 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Повећање конкурентности 
Голупца као туристичке дестинације на домаћем и међународном тржишту, боља повезаност са 
суседном Румунијом, која је за нас веома значајно туристичко тржиште;  Укључивање што већег броја 
актера у туристичко тржиште; Циљ је боље позиционирање Голупца као дестинације на туристичком 
тржишту; 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- дефинисање туристичког производа из програма развоја туризма 
- Креирање заједничког туристичког производа 
- Имплементација туристичког производа 
- промоција туристичког производа 
- промоција граничног прелаза 
- праћење конкурса за пројекте прекограничне сарадње 
- аплицирање на конкурсе за пројекте ПГС. 
- квалификација кадрова неопходних за туризам: туристички водичи, аниматори... 
Утицај мере на конкретне циљне групе:  
побољшан квалитет живота становништва у пограничном региону, већа запосленост становништва, 
повећан стандард; привлачење већег броја туриста из Европских земаља ; 
Процењена потребна средства:  500.000,00 РСД-1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; Надлежна министарства и други донатори; Д.О.О и предузетници; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: ТО Голубац; Власници приватних смештаја, угоститељских капацитета; 
Остали стејкхолдери од значаја за туризам; 
Рок за реализацију: 1-3.године 
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1.3. Подршка изградњи смештајних капацитета, пре свега хотела високе категорије у Голупцу 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је да се 
побољша квалитет постојећих угоститељских објеката као и да  се  изграде објекти високе категорије; 
Циљ је задовољавајући број смештајних капацитета као и стандард истих; Боље позиционирање Голупца 
као дестинације на туристичком тржишту; 
 
Предвиђене активности у оквиру мере: 
- едукације власника приватног смештаја и угоститељских објеката 
- стимулације у виду субвенција од ЈЛС, надлежних министарстава и других донатора 
- категоризција туристичких објеката 
- подршка од стране ТО и ЈЛС  
Утицај мере на конкретне циљне групе:  
- повећање запослености становништва општине; Већи прилив туриста, нарочито оних платежнијих; 
Задржавање младих у самој општини; 
Процењена потребна средства:  500.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; Надлежна министарства и други донатори; Предузетници и остала правна 
лица; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: ТО Голубац; Власници приватних смештаја, угоститељских капацитета; 
Остали стејкхолдери од значаја за туризам; 
Рок за реализацију: 3-5.година 
 
1.4. Подршка развоју руралног туризма општине 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је да се 
развије и промовише сеоски туризам и легализује рад сеоских домаћинстава; Употпуњавање туристичке 
понуде и активација сеоских домаћинстава укључивањем у туризам, који ће заједно са пољопривредом 
чинити значајан туристички производ; Циљ је да се сеоска домаћинства укључе у економске токове, што 
ће побољшати како њихов положај, тако и стандард целокупне општине; 
Предвиђене активности у оквиру мере: 
- едукације сеоског становништва у правцу развоја туризма 
-  стимулације у виду субвенција од ЈЛС и Владе РС 
- Едукација о значају брендирања и заштити гео порекла 
- категоризација сеоских туристичких домаћинстава  
- креирање Програма за повратак младих на село 
- Едукације у циљу информатичког описмењавања становништва 
Утицај мере на конкретне циљне групе: унапређење положаја сеоског становништва промоцијом 
вредности у виду гостопримства и пласирања сопствених пољопривредних производа; Повећање 
конкурентности сопствених производа; Побољшан квалитет живота сеоског становништва, нарочито 
активација жена у друштвени живот. 
Процењена потребна средства:  1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; Надлежна министарства, сопствена средства...  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац; Месне заједнице; сеоско 
становништво... 
Други учесници у спровођењу: ТО Голубац; Власници приватних смештаја, угоститељских капацитета; 
Остали стејкхолдери од значаја за туризам; 
Рок за реализацију: 5-7 година 
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1.5. Изградња и унапређење туристичке инфраструктуре – шетне и бициклистичке стазе, мрежа 
јавних тоалета, туристичка сигнализација, и др. 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је 
обезбеђивање основних услова за развој и реализацију туристичке понуде; Олакшана комуникација 
између туриста и дестинације; Обележене шетне стазе; Развијен садржај на Дунаву; Циљ је повећана 
атрактивност дестинације и развијен туристички садржај; 
Предвиђене активности у оквиру мере: 
- Одређивање приоритета у недостацима туристичке инфраструктуре 
- набавка финансијских средстава за реализацију 
- Израда пројектне документације  
- Обележавање шетних стаза 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Већи прилив домаћих, а нарочито страних туриста, што ће се 
одразити на општи економски развој заједнице; Повећање запослености услед повећане потребе за 
услужним делатностима различитог типа; 
Процењена потребна средства:  1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; Надлежна министарства и друг донатори; ТО Голубац...  
Одговорна страна за имплементацију мере:  ТО Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; ТО Голубац; Остали стејкхолдери од значаја за 
туризам; остало заинтересовано становништво 
Рок за реализацију: 1-3.године 
 
1.6. Подршка повећању капацитета викенд насеља 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: У већој мери укључити 
викенд насеља у целокупну туристичку понуду, с обзиром на потенцијале које поседују. Циљ је повећана 
конкурентност туристичке понуде општине, с обзиром да су у летњој сезони изузетно посећена. 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Унапређење маркетинг активности, што ће повећати видљивост ових атрактивности 
- Развити садржаје на реци Дунав 
- Развити систем плажа у викенд насељима 
Утицај мере на конкретне циљне групе:  
Активирање становништва ових насеља у сврху развоја туризма и њихово укључивање у економске 
токове; Већи прилив домаћих, а нарочито страних туриста, што ће се одразити на општи економски 
развој заједнице; Повећање запослености услед повећане потребе за услужним делатностима 
различитог типа; 
Процењена потребна средства:  1.500.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; Надлежна министарства, сопствена средства...  
Одговорна страна за имплементацију мере:  ТО Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Остали стејкхолдери од значаја за туризам; остало 
заинтересовано становништво 
Рок за реализацију: 5-7 година  
 
1.7. Едукација пружаоца услуге и подршка удруживању у сектору 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је да се 
унапреди знње постојећих кадрова, као и нових који се баве туризмом; Мера ће довести до повећања 
конкурентности дестинације, већег туристичког промета и бољег позиционирања општине на 
туристичком тржишту. 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- едукације власника приватног смештаја и угоститељских објеката 
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- стимулације у виду субвенција од ЈЛС и Владе РС 
- подршка од стране ТО и ЈЛС  
Утицај мере на конкретне циљне групе: Актери у туризму и заинтересовани грађани стичу неопходна 
знања и искуства која им омогућавају да унапреде своје знање, као и капацитете и буду конкуретни са 
својим производима на домаћем и међународном тржишту. 
Процењена потребна средства:  300.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; Надлежна министарства и други донатори... 
Одговорна страна за имплементацију мере:  ТО Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Остали стејкхолдери од значаја за туризам; остало 
заинтересовано становништво 
Рок за реализацију: 5-7.година 
 
1.8. Унапређење туристичког инспекцијског надзора 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је појачати 
инспекцијски надзор, нарочито у току сезоне, што ће онемогућити рад “на црно”, допринети очувању 
животне средине, допринети да Голубац постане препознатљив као чиста и лепа дестинација. 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- запошљавање већег броја инспектора и редара у току туристичке сезоне 
- Едукације инспектора 
- Сарадња локалне инспекције са КЈП 
- Опредељивање средстава у буџету за повећан обим инспекцијског надзора у сезони 
Утицај мере на конкретне циљне групе:  
Целокупностановништво-чист и леп град; Повећан прилив туриста; ЈЛС-повећан приходи од туристичких 
такси; ТО: повећан приход Инфо центра; Становништво које се бави туризмом имаће повећан туристички 
прилив, самим  тим и зараду;   
Процењена потребна средства:  700.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; КЈП; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  ТО Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Комунално јавно предузеће; Остали стејкхолдери од 
значаја за туризам; остало заинтересовано становништво 
Рок за реализацију: 1-3.године  
 

2. Развијена конкурентна пољопривредна производња која је тржишно 
оријентисана 

 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број активних пољопривредних 
газдинстава (број) 

879 *попис 
2012  

1100 Аналитички сервис ЈЛС   

Број активних задруга са седиштем на 
територији општине (број) 

3 *попис 
2012 

3 Аналитички сервис ЈЛС   

Број активних удружења са претежном  
пољопривредном делатношћу на 
територији општине (број) 

4 *попис 
2012 

10 Аналитички сервис ЈЛС  

Број условних грла стоке (број) 
53203 *попис 
2012 

50000 Аналитички сервис ЈЛС  
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Трактори старији од 10 година, као % 
укупног броја двоосовинских трактора  
(%) 

90 *попис 
2012 

60 Аналитички сервис ЈЛС  

 
На основу података о структури површина по катастарским класама, општина Голубац се карактерише 
слабим природним потенцијалом за интензивну пољопривредну производњу, са великим бројем 
уситњених поседа (око 50% газдинстава од 1-5 ha), и производњом ратарских култура, индустријског 
поврћа и крмног биља које је испод републичког просека. Ипак, скоро половина становништва општине 
Голупца бави се неком врстом пољопривредне производње. Производња воћа и виноградарство је 
последњих година у порасту, а постоји велики потенцијал за развој органске производње лековитог 
биља, пчеларство и козарство. Док воћарство има озбиљан развојни потенцијала, ратарство и сточарство 
имају слабу перспективу.  
 
Поред велике уситњености поседа, неки од битнијих проблема пољопривредних произвођача у 
општини Голубац  су везани за недовољан квалитет земљишта, слабо интересно удруживање, 
недостатак организоване производње и продаје, застарелост опреме и механизације, недостатак 
стратешких докумената за развој пољопривреде, као и савремених знања неопходних за подизање 
конкурентности пољопривредне производње.  Мере које су предложене управо имају задатак да 
омогуће решавање већине побројаних проблема. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 2: Свет без глади: окончати глад, постићи безбедност хране и побољшану исхрану и промовисати 
одрживу пољопривреду. 
Подциљ: 2.а: Повећати инвестирање, укључујући кроз побољшану међународну сарадњу, у руралну 
инфраструктуру, пољопривредна истраживања и саветодавне услуге, развој технологије и банака 
биљног и сточног генетског материјала како би се унапредили пољопривредни производни капацитети 
у земљама у развоју, а посебно у најмање развијенијим земљама. 
Подциљ 2.3: До 2030. удвостручити пољопривредну продуктивност и приходе малих произвођача хране, 
а посебно жена, аутохтоних народа, породичних пољопривредних произвођача, сточара и рибара, кроз 
безбедан и једнак приступ земљишту, другим производним ресурсима и подацима, сазнањима, 
финансијским услугама, тржиштима и могућностима за остваривање додатне вредности, односно за 
запошљавање ван пољопривреде; 
Подциљ 2.4: До краја 2030. обезбедити одрживе системе за производњу хране и применити 
флексибилне пољопривредне праксе за повећање продуктивности и производње, које помажу у 
одржавању екосистема, које јачају капацитет за прилагођавање климатским променама, екстремним 
временским условима, сушама, поплавама и осталим елементарним непогодама, односно које 
прогресивно побољшавају квалитет земљишата и тла. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље број 11: Пољопривреда и рурални развој 
Поглавље 12: Сигурност хране, ветеринарска и фитосанитарна политика 
Поглавље број 20: Предузетништво и индустријска политика 
 
2.1. Израда Стратегије развоја пољопривреде општине 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 
Циљ мере је остваривање подршке која би водила убрзавању развоја пољопривредно-прехрамбеног 
сектора. Такође, израдом Стратегије, локалној самоуправи као и свим пољопривредницима, омогућиће 
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се свеобухватан увид у предности као и у проблематику коришћења пољопривредних ресурса, као и 
доступне мере за најрационалније коришћење.  
Предвиђене активности у оквиру мере: 
-Формирање тима на нивоу општине 
-Ангажовање агенције за израду 
-Радионице (анализа проблема, дрво циља, израда препорука за достизање циља)  
Утицај мере на конкретне циљне групе: 
Израдом Стратегије дефинисаће се проблеми и правци будућег развоја пољопривреде, модели 
подршке који ће водити убрзавању развоја пољопривредно – прехрамбеног сектора. Такође, 
свеобухватна анализа пољопривредног потенцијала омогући ће пољопривредницима и саветодавној 
служби лакшу доступност информацијама од значаја за улагање. Локална самоуправа ће имати 
директне користи озбиром да ће имати документ зансован на жељеним достигнућима развоја 
пољопривреде и руралног развоја из којег јасно произилазе обавезе, не само за Општину и њене органе 
и организације, него и за све субјекте унутар пословне заједнице и све грађане.  
Процењена потребна средства: 1.200.000  
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац  
Други учесници у спровођењу: Агенција за израду Стратегије; Пољпривредници на територији 
општине 
Рок за реализацију: 5-10 година 
 
2.2. Подршка обнови опреме и механизације на пољопривредним газдинствима 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља:  
Циљ мере је да се кроз модернизацију  пољопривредне производње, тј. куповином модерне опреме и 
савремене механизације, побољшају економски аспекти деловања и знатно боље испуњавају захтеви 
одржавања природних ресурса, заштита и добробит животиња и безбедност хране на пољопривредним 
газдинствима. Механизација  која се користи у производњи је застарела и мале продуктивности, посебно 
са становишта заштите животне средине. Због неповољног економског и социјалног стања, 
пољопривредна газдинства, нису у могућности да сама обезбеде довољно средстава за унапређење и 
модернизацију производње. Како би се ово стање променило, неопходно је наставити политику доделе 
подстицаја за куповину модерне опреме и савремене механизације како би се проблем недостатка 
специјализоване механизације и опреме превазишао и како би се повећала продуктивост производње.  
Предвиђене активности у оквиру мере: 
Кроз Програм подршке за спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја, општина 
Голубац ће расписати Конкурс за набавку прикључне механизације и којим ће се обезбедити подстицаји 
у износу од 50 до 100% вредности инвестиције за инвестиције у физичку имовину пољопривредних 
газдинстава.  
Утицај мере на конкретне циљне групе: 
Регистровани пољопривредници ће кроз подршку инвестиционим улагањима у опрему и механизацију 
стећи боље могућности за унапређење и модернизовање ратарске производње, као и могућност да са 
својим производима буду конкурентни на домаћем и међународном тржишту.  
Процењена потребна средства: 1.200.000  
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац  
Други учесници у спровођењу: регистрована пољопривредна газдинства 
Рок за реализацију: 5-10 година 
 
2.3. Субвенционисање и стручна подршка обнови сточног фонда 
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Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 
Циљна група су регистровани пољопривредни произвођачи са територије општине Голубац, одгајивачке 
организације и организације са посебним овлашћењима у складу са Законом о сточарству. Основни циљ 
мере је повећање сточног фонда, побољшање расне структуре стоке, боља искоришћеност подстицајних 
средстава за квалитетна приплодна грла итд.  
Циљеви мере су стабилност прихода повећање производње и побољшање продуктивности и квалитета 
производа, смањење трошкова производње, раст конкурентности уз прилагођавање захтевима домаћег 
и иностраног тржишта као и усклађивање са правилима ЕУ. Специфични циљеви су одрживост 
квантитета у говедарству и побољшање расног састава, што ће допринети побољшању квалитета и 
квантитета млека и меса, као и контролисана репродукција говеда.  На основу програма подршке за 
спровођење пољопривредне политике и политике руралног развоја у сарадњи са локалном 
самоуправом, једно правно лице спроводи одгајивачке циљеве радом на пословима основне 
одгајивачке организације у смислу бесплатног матичења грла као и пружању свих потребних 
информација и прикупљања документације за подношење захтева за субвенције.  
Предвиђене активности у оквиру мере: 
-Припрема програма обуке и едукација пољопривредних произвођача; 
-Припрема базе података ( о пољопривредним газдинствима, земљишту, производњи, увозу/извозу, 
број грла стоке, итд ); 
-расписивање јавних позива у складу са Програмом руралне политике и политике руралног развоја 
општине Голубац: ( мера регресирања вештачког осемењавања у циљу повећања производње млека 
код комерцијалних газдинстава; подстицајна средства за набавку квалитетних (уматичених) приплодних 
говеда на теритоији општине Голубац);  
-подршка сектору у циљу повећавања броја грла квалитетне приплодне стоке (оваца, коза и свиња) за 
производњу меса у смислу омогућавања већем броју газдинстава права на подстицаје за квалитетна 
товна грла,  
-подстицаји за спровођење одгајивачких програма, ради остваривања одгајивачких циљева у сточарству 
-ангажовање лица на пословима матичне евиденције за подршку регистрованим пољопривредним 
газдинствима 
Утицај мере на конкретне циљне групе: 
Регистрованим пољопривредним газдинствима  која се баве узгојем стоке ће се омогућити повећање 
прихода у виду добијања годишњих субвенција, што ће се одразити директно и на економску добит целе 
општине. Наставак процеса вођења матичне евиденције омогућиће избор најбољих грла за приплод, а 
истовремено утицати и на економски просперитет на газдинству и то на неколико начина: држање 
најпродуктивнијих грла омогућиће већу производњу млека, меса; обезбедиће се довољан број 
квалитетног подмлатка; смањиће се потрошња хране јер ће на фарми остајати само здрава и 
најпродуктивнија грла.  
Процењена потребна средства: 2.000.000 
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац  
Други учесници у спровођењу: пољопривредна газдинства која су уписана у Регистар 
пољопривредних газдинстава  
Рок за реализацију: 5-10 година 
 
2.4. Изградња капацитета за прераду рибе 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 
Сврха мере је омогућити заинтересованим лицима улагање у капацитете за прераду рибе и пружање 
стручне помоћи у виду информација и обавештавања о конкурсима. Циљ мере је повећање прихода у 
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домаћинствима која се баве риболовом и аквакултуром и повећање запослености и конурентности на 
тржишту пласмана робе и могућност брендирања производа.  
Општина је суочена са израженом миграцијом становништва чије се заустављање може осигурати само 
осетним повећањем инвестиционих улагања. Тако би се иницирали конкретни програми убрзанијег 
развоја пољопривреде комбиновани са изградњом малих индустријских капацитета, привредних 
објеката и друштвене инфраструктуре на селу.  
  Утицај мере на конкретне циљне групе: 
Изградњом капацитета за прераду рибе омогући ће се локалном становништву и туристима доступност 
дунавске свеже рибе као и разноврсних рибљих производа.  
Предвиђене активности у оквиру мере: 
-Организовање семинара и едукација;  
-пружање подршке у виду субвенција од стране ЈЛС и других донатора 
-стручна помоћ од ЈЛС  
Процењена потребна средства: 2.000.000 
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: предузетници из сектора рибарства 
Рок за реализацију: 3-5 година 
 
2.5. Подршка удруживању сточара, рибара и пчелара 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 
Сврха мере је боља организација пољопривредне производње, снабдевање пољопривредника 
јефтинијим репроматеријалом и осигуравање сигурнијег пласмана пољопривредних производа. Циљ 
мере је повећање продуктивности ради усклађивања пољопривредне производње са потребама 
тржишта.  
Предвиђене активности у оквиру мере: 
-формирање јасне програмске оријентације и плана рада удружења;  
-едукација чланства земљорадничких удружења; 
-увођење ефикаснијег начина достављања правовремених информација до пољопривредника 
(умрежавање и слање СМС порука); 
-ангажовање локалних саветодаваца који би покривали неколико села;  
-едукације за адекватну промоцију производа;  
-формирање инфо-центра и локалне саветодавне службе за подршку пољопривредницима и 
удружењима;   
-маркетинг и стварање додатне вредности путем брендирања одређених производа а све у функцији 
повећања квалитета, квантитета и континуитета у производњи и продаји пољопривредних производа. 
  Утицај мере на конкретне циљне групе: 
Подршком удруживања сточара, пчелара и рибара створиће се услови за  бољи пласман производа, 
самим тим и побољшање економске стабилности како појединаца тако и целе локалне заједнице. 
Такође, омогућиће се лакша доступност информацијама о решавању одређених проблема, 
субвенцијама које су у датом треутку актуелне, савремеим трендовима итд.  
Процењена потребна средства: 1.000.000 
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац  
Други учесници у спровођењу: пољопривредна газдинства која су уписана у Регистар 
пољопривредних газдинстава  
Рок за реализацију: 3-5 година  
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2.6. Едукација и обука пољопривредника 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: 
Сврха  мере је пружање подршке пољопривредним произвођачима који желе да науче, побољшају и 
развију своје капацитете и који желе да знање из пољопривредног преточе у предузетнички приступ са 
пољопривредним ресурсима. Сврха мере је и  пружање стручне подршке локалној самоуправи као и 
осталим институцијама које сe баве развојем пољопривреде тако што ће радити на изградњи капацитета 
и смањењу трошкова коришћењем савремених информационих технологија, што ће утицати на 
ефективније повезивање пољопривредних произвођача са тржиштем.  
Циљ мере је да се кроз едукацију и јачање капацитета активних пољопривредника у општини омогући 
подизање конкурентности пољопривредне производње, брендирање и заштита географског порекла 
локалних производа, као и њихова ефикасна промоција на регионалном и међународном тржишту. 
Тиме се директно доприноси повећању прихода од пољопривредне производње и јачању локалне 
привреде општине. 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Студијска путовања у земљи и иностранству 
- Учествовање на сајмовима и изложбама и предавањима  
- Едукација о значају брендирања и заштити гео порекла 
- Стручна подршка стручне службе за пољопривреду 
Утицај мере на конкретне циљне групе: пољопривредници и заинтересовани грађани стичу неопходна 
знања и искуства која им омогућавају да унапреде пољопривредну производњу и примене модерне 
начине производње и обраде земљишта, активирају производњу у затвореном простору, отпочну са 
органском производњом, користе субвенције Министарства пољопривреде, као и ИПАРД фондова и 
буду конкуретни са својим производима на домаћем и међународном тржишту. 
Процењена потребна средства:  1.000.000 
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: регистрована пољопривредна газдинства 
Рок за реализацију: 2030.година 
 

3. Креиран амбијент за успешан развој предузетништва и отварање 
нових радних места 

 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број корисника индустријске зоне (број) 6 (2024) 12 Аналитички сервис ЈЛС  

Број новооснованих предузетника (број) 0 (2024) 22 Аналитички сервис ЈЛС  

Број отворених радних места (број) 690 (2024) 900 Извештај ЈЛС  

Број предузетница у општини (број) 29 (2024) 46 Извештај ЈЛС  

 
Имајући у виду чињеницу да се највећи проценат дохотка општине Голубац генерише из приватног 
сектора, потребно је пружити велику подршку развоју малих и средњих предузећа кроз унапређење 
услуга за предузетнике и побољшање услова за развој предузетништва у општини. Мере подршке је 
потребно превасходно усмерити на развој делатности  у сектору туризму, које су не само значајан 
потенцијални извор прихода, већ и генератор нових радних места. Посебно се издваја потреба за 
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развојем женског предузетништва, удруживању пружалаца услуга у туризму, али и опремању 
индустријске зоне у општини у циљу привлачења нових инвеститора. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 8: Промовисати континуиран, инклузиван и одржив економски раст, пуну и продуктивну 
запосленост и достојанствен рад за све.  
Подциљ 8.5: До 2030. године постићи пуну и продуктивну запосленост и достојанствен рад за све жене 
и мушкарце, укључујући и младе људе и особе са инвалидитетом, као и једнаку плату за рад једнаке 
вредности. 
 
Циљ 12: Обезбедити одрживе обрасце потрошње и производње. 
Подциљ 12.2: До 2030. године постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење природних ресурса. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље број 19: Социјална политика и запошљавање 
Поглавље број 20: Предузетништво и индустријска политика 
 
3.1. Опремање и стављање у функцију индустријске зоне 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха је креирати 
индустријску зону као потенцијал за развој привреде општине; Привлачење инвестиција; Запошљавање 
локалног становништва; Директан допринос повећању прихода; 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
-  Решавање имовинско-правних односа 
- Олакшане процедуре за инвестироре од стране ЈЛС 
- Смањење локалних аминистративних такси бар у првим годинама пословања 
- субвенције општине и надлежних министарстава 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Смањење незапослености; Равномеран економски развој и 
повећање квалитета живота становништва;  
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Остали стејкхолдери од значаја за туризам; остало 
заинтересовано становништво 
Рок за реализацију: 3-5.година 
 
3.2. Подршка отварању нових МСПП, женском предузетништву и креирању нових услуга 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха мере је повећати 
садашњи мали број предузетника, смањити незапосленост, ојачати привреду општине, активирати жене 
у привредне токове и друштвени живот, створити услове за креирање нових услуга условљених 
привредним развојем; Тиме ће се повећати приходи општине, смањити незапосленост и омогућити већа 
родна равноправност; 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Обуке и едукације за почетнике у бизнису 
- Олакшице и стимулације од стране ЈЛС за почетнике у бизнису и жене предузетнице 
- Стручна подршка ЈЛС у смислу упућивања у конкурсе и донације 
- Неформалне едукације и информатичко описмењавање становништва 
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Утицај мере на конкретне циљне групе: заинтересовани грађани стичу неопходна знања и искуства која 
им омогућавају да се укључе у савремене токове пословања; Започну бизнис; унапреде веч постојећи 
посао, и постану конкуретни на тржишту; 
Процењена потребна средства:  1.000.000,00-2.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Надлежна министарства и остали донатори 
Рок за реализацију: 3-5.година 
 
3.3. Подршка удруживању МСПП 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха  мере је ојачати 
предузетништва; Повећање прихода општине од такси и пореза;  
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Стручна подршка ЈЛС у смислу подршке и смерница ка остваривању овог циља  
- Олакшице од стране ЈЛС 
Утицај мере на конкретне циљне групе: 
Процењена потребна средства:  200.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац;  
Рок за реализацију: 3-5.година 
 

4. Повећана запошљивост и конкурентност локалне радне снаге 
  

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Регистровани запослени према општини 
пребивалишта (број) 

1.170 (2022) 1.300 Аналитички сервис ЈЛС  

Број запослених као % становништва 
старости 15 и више година (%) 

17,79% (2022) 20% Аналитички сервис ЈЛС  

Регистровани запослени према општини 
рада (број) 

1.419 (2022) 1.500 Аналитички сервис ЈЛС  

Број стипендиста на годишњен нивоу 
(број) 

/ (2022) 10 Аналитички сервис ЈЛС  

 
Имајући у виду изазове који се односе на смањену запошљивост и конкурентност локалне радне снаге, 
служба запошљавања општине Голубац спроводи редовне активности које се првенствено односе на 
помоћ у изради Локалног акционог плана запошљавања, саветовање незапослених лица, 
идентификацију њихових потреба, али и привреде, као и спровођење читавог сета активности које су 
усмерене на подизање запошљивости (помоћ у активном тражењу посла, развој пословне 
комуникације, организација сајма запошљавања, и сл.).   
 
Са друге стране, у општини Голубац готово да нема могућности за додатно неформално образовање, 
преквалификацију у доквалификацију. У зависности од потреба, људи који желе да се усавршавају 
принуђени су да путују у Велико Градиште, Пожаревац или Београд. Успостављање функционалног 
система неформалне едукације је кључно за будући економски развој општине Голупца, посебно када 
је реч о људским ресурсима у области туризма. У циљу смањења миграција из општине Голубац, посебно 



34 

 

34 
 

је значајна мера која се односи на програм стипендирања младих. Како често због недостатка потребних 
радника, поједини привредници све више увозе радну снагу из региона, неопходно је унапредити и 
процедуру налажења и ангажовања оваквих кадрова, а све у циљу опстанка и развоја локалне привреде. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 4: Обезбедити инклузивно, праведно и квалитетно образовање и промовисати могућност 
целоживотног учења за све. 
Потциљ 4.3: До 2030. обезбедити једнаку доступност приступачног и квалитетног стручног образовања 
на свим нивоима, укључујући и универзитетско, за све жене и мушкарце. 
Потциљ 4.4: До 2030. значајно повеćати број младих и одраслих који имају одговарајуће вештине, 
укључујуćи техничке и стручне, за запошљавање, достојне послове и предузетништво. 
Потциљ 4.5: До 2030. елиминисати родну неједнакост у образовању и обезбедити једнак приступ свим 
нивоима образовања и стручном оспособљавању за рањиве групе, укључујући особе са инвалидитетом, 
аутохтоно становништво и децу у рањивим ситуацијама. 
 
Циљ 8: Промовисати континуиран, инклузиван и одржив економски раст, пуну и продуктивну 
запосленост и достојанствен рад за све. 
Подциљ 8.5: До 2030. постићи пуну и продуктивну запосленост и достојанствен рад за све жене и 
мушкарце, укључујући и младе људе и особе са инвалидитетом, као и једнаку плату за рад једнаке 
вредности;  
Подциљ 8.6: До 2020. битно смањити удео младих који нису запослени нити у процесу образовања или 
обуке; 
Подциљ 8.б: До 2020. развити и операционализовати глобалну стратегију за запошљавање младих и 
применити „Глобални пакт за запошљавање“ Међународне организације рада; 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље број 2: Слободно кретање радника 
Поглавље 19: Социјална политика и запошљавање 
Поглавље 20: Предузетништво и индустријска политика 
Поглавље 26: Образовање и култура 
 

4.1. Израда локалног акционог плана запошљавања - Усвојен на седници СО Голубац 
30.04.2024. 

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је да 
дефинише стање на тржишту, анализира структуру незапослених, као и могућности за запошљавање; 
Реализацијом ове мере, смањиће се незапосленост становништва на територији општине Голубац;  
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Израда акционог плана 
-Имплементација акционог плана 
- Стручне обуке 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Незапослени же имати помоћ при проналажењу посла, при 
конкурисању, изради потребне документације.... 
Процењена потребна средства:  / 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; НСЗ; Савет за запошљавање општине Голубац 
Рок за реализацију: 1-3.године  
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4.2. Израда програма преквалификације и доквалификације, и неформалног образовања 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је да утврди 
потребе за недостајућим кадровима на територији општине,   
истражи тржиште, анализира могућности за запошљавање; Реализацијом ове мере обезбедиће се 
недостајући кадрови, углавном за услужне делатности и смањити незапосленост становништва на 
територији општине Голубац;  
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Израда програма 
- Имплементација програма 
- Обуке за преквалификацију и доквалификацију 
- Обуке основне информатичке писмености 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Боље позиционирање на тржишту рада; Лакши пут до 
запослења;  
Процењена потребна средства: 300.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; НСЗ; Савет за запошљавање општине Голубац 
Рок за реализацију: 3-5.година 
 

4.3. Реализација програма стипендирања 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је  
финансирање карова од стране ЈЛС који су јој потребни за локално-економски развој; Реализацијом ове 
мере млади ће остати да раде у својој општини (смањење одлива нарочито младог становништва); 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Израда програма 
- Обезбеђивање средстава у буџету 
- Имплементација програма 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Лакши пут до запослења младих; Задржавање младих у 
општини Голубац и заснивање породице;  
Процењена потребна средства:  1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.година 
 

4.4. Подршка запошљавању особа које долазе ван територије општине Голубац 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је привући 
недостајућу радну снагу у општину Голубац; Циљ је функционални развој привредних делатности у 
општини (нарочито туризам); 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Анализа недостајућих кадрова 
- Олакчице и субвенције за предузетнике којима је потребан “увозни” кадар 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Предузетници и остала правна лица добиће недостајућу радну 
снагу; Пораст промета правних лица, тиме и повећање стандарда становништва; 
Процењена потребна средства:  500.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС; Надлежна министарства;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
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Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Национа служба за запошљавање; Правна лица;... 
Рок за реализацију: 5-7.година 
 

5. Повећан обухват деце системом предшколског васпитања и 
образовања 

 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број деце у предшколском образовању 
(број) 

100  *податак 
из радне 
2023/24. 
године 

120   
*податак из 
радне 
2023/24. 
године 

Извештај прешколске установе 
Ласта у Голупцу 

Обухват деце узраста 0-3 године 
предшколским васпитањем и 
образовањем (%) 

28  *податак 
из радне 
2023/24. 
године 

28  *податак 
из радне 
2023/24. 
године 

 
 Извештај прешколске установе 
Ласта у Голупцу 

Обухват деце узраста од 3 године до 
поласка у ППП предшколским васпитањем 
и образовањем (%) 

55  *податак 
из радне 
2023/24. 
године 

70  *податак 
из радне 
2023/24. 
године 

Извештај прешколске установе 
Ласта у Голупцу 

Број запослених у систему ПВО (број) 

18  *податак 
из радне 
2023/24. 
године 

20  *податак 
из радне 
2023/24. 
године 

Извештај прешколске установе 
Ласта у Голупцу 

 
На територији општине Голубац постоји само једна установа за децу предшколског узраста „Ласта“, која 
је почела са радом 1983. године са једном предшколском групом и три запослена радника. 1989. године 
ова установа је припојена школи у чијем саставу је била до краја 1997., и од тада самостално обавља 
своју делатност. Делатност васпитања и образовања предшколске деце узраста од 1-6,5 година 
организује се кроз целодневни боравак, полудневни боравак и припремни предшколски програм.  
 
Обухват деце предшколским образовањем и васпитањем у Голупцу се из године у годину значајно 
повећава, а установа „Ласта“ бележи одличне резултате. У циљу повећања обухвата деце системом ПВО 
неопходно је даље унапређење квалитета услуга ове установе, запошљавање недостајућег стручног 
кадра, као и реализација програма подизања свести и промоције о значају система ПВО у животу 
локалне заједнице. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 4: Обезбедити инклузивно и праведно квалитетно образовање и промовисати могућност 
целоживотног учења за све. 
Подциљ 4.2:  До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају приступ квалитетном развоју у раном 
детињству, бризи и предшколском образовању како би били спремни за основно образовање. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 26: Образовање и култура 
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5.1. Унапређење квалитета услуга намењених деци предшколског узраста 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: циљ мере је да ПУ кроз 
различите програме и услуге за децу и породице доприноси повећању обухвата деце ПВО, посебно деце 
из сеоских средина обезбеђивањем превоза од места боравка до ПУ. 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
-Мапирање делова града и насељених места у којима деца нису обухваћена ПВО; 
-Обезбеђивање превоза деце из сеоских средина; 
-Организовање кратких програма на основу потреба деце и породице; 
-Планирање и реализовање различитих програма и активности ПУ за децу и родитеље засноване на 
испитаним потребама и ресурсима у заједници; 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Повећањем обухвата деце и доступности квалитетног програма 
свој деци, а посебно деци из осетљивих група у складу са потребама и специфичностима породице уз 
подршку локалне заједнице од изузетног је значаја за дечији развој и напредовање, као и прелазак на 
виши ниво образовања. 
Процењена потребна средства: 8.000.000 РСД - Набавка превозног средства, одржавање, амортизација 
(на годишњем нивоу)  
Извор финансирања: Средства обезбеђена аплицирањем за пројекте (IPA); 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац; 
Други учесници у спровођењу: ПУ; 
Рок за реализацију:  1-3 године (краткорочна); 
 
5.2. Унапређење стручног кадра  (педагог, логопед и правно-економска служба) 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: циљ мере је обезбеђивање 
стручних сарадника за подршку запосленима, деци и родитељима; 
Предвиђене активности у оквиру мере: Обезбеђивање стручног кадра (педагог, логопед, правник, 
економиста) за подршку запосленима, деци и родитељима 
Утицај мере на конкретне циљне групе: запослени, деца и родитељи имали би неопходну и доступну 
подршку за даљи напредак у раду; 
Процењена потребна средства: 2.000.000 РСД (на годишњем нивоу по једном ангажованом раднику);  
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац; 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац; 
Други учесници у спровођењу: ПУ; 
Рок за реализацију:  1-3 године (краткорочна); 
 
5.3. Израда и имплементација програма промоције предшколског васпитања и образовања 

широм општине 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: циљ мере је подизање 
свести стручне и шире јавности и препознавање значаја укључивања у ПВО деце узраста од 3 до 5,5 
година. 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
-Организовање информативно едукативних кампања, трибина и других промотивних активности на 
којима се промовише значај раног развоја, учења деце и укључивања у ПВО; 
-Информисање јавности о актуелностима и активностима на укључивању у области ПВО; 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Организовањем трибина, кампања, промотивних активности, 
садржаја у електорнским и штампаним медијима упознаје се шира јавност о значају раног укључивања 
деце у ПВО и добробити које програм доноси деци, родитељима и широј локалној заједници. 
Процењена потребна средства: 500.000 РСД;  
Извор финансирања: Буџет РС, Општина Голубац; 
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Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац; 
Други учесници у спровођењу: ПУ; 
Рок за реализацију:  1-3 године (краткорочна); 
 

6. Побољшани услови за рад у институцијама основног и средњег 
образовања 

 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број обновљених и модернизованих 
објеката основних и средњих школа у 
односу на укупан број објеката основних 
и средњих школа (%) 

53 (2023) 70 
Извештаји образовних институција 
 

Број обновљених и модернизованих 
објеката школа у сеоском подручју у 
односу на укупан број обновљених и 
модернизованих објеката основних и 
средњих школа (%) 

47 (2023) 
50 

Извештаји образовних институција 
 

Број запсолених у образовању као % 
укупног броја запослених (%) 

4,3 (2023) 7 
Извештаји образовних институција 
 

 
Образовна структура становништва општине је веома неповољна – вишу и високу школску спрему има 
само око 3% популације старије од 15 година, док је без школске спреме 8% грађана, а завршену основну 
школу нема чак више од 30% становника старијих од 15 година.  
 
У Голупцу постоје 2 матичне основне школе са 12 подручних (издвојених) одељења - једна матична 
школа се налази у градском насељу док су друга школа и 12 подручних одељења у ванградским 
насељима. У 2017. направљено је истурено одељење у Голупцу (општи тип образовања за 18 ученика ) 
које припада средњој школи у Великом Градишту, међутим оно је престало да уписује нове разреде 
2020. 
 
Циљ предложених мера је унапређење система формалног образовања кроз побошање услова за рад и 
наставу у образовним установама у општини. Ово се односи како на побољшање школске 
инфраструктуре и опремање потребним дидактичким средствима, тако и на запошљавање и 
усавршавање потребног кадра. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 4: Обезбедити инклузивно и праведно квалитетно образовање и промовисати могућност 
целоживотног учења за све. 
Подциљ 4.2: До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају приступ квалитетном развоју у раном 
детињству, бризи и предшколском образовању како би били спремни за основно образовање. 
Подциљ 4.5: До 2031. елиминисати родну неједнакост у образовању и обезбедити једнак приступ свим 
нивоима образовања и стручном оспособљавању за рањиве групе, укључујући особе са инвалидитетом, 
аутохтоно становништво и децу у рањивим ситуацијама  
Подциљ 4.а: Изградити и побољшати образовне установе које су прилагођене деци, особама са 
инвалидитетом и припадницима различитог пола, као и обезбедити безбедно, ненасилно, инклузивно 
и делотворно окружење за учење за све. 
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Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 26: Образовање и култура 
 
6.1. Модернизација школске инфраструктуре и опремање школа потребним дидактичким 

средствима 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља:  
-опремање простора за реализовање активности у оквиру обогаћеног једносменског рада. У наредном 
периоду желимо да стварамо добру атмосферу и међуљудске односе, мотивишемо ученике како би 
остварили што боље резултате у наставним и ваннаставним активностима, развијамо компетенције и 
способности у оквиру различитих предметних области, да нивоом опремљености наставним средствима 
пратимо научно технолошки развој и побољшамо материјално-техничке услове за рад школе, чиме 
ћемо достићи још виши ниво образовних постигнућа на завршном испиту и класификационим 
периодима и да унапредимо наставу и учење повећањем одговорности запослених и ученика и 
применом различитих начина учења, користећи све предности модерних информационих технологија. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Опремање посебног простора за реализовање активности у оквиру обогаћеног једносменског 
рада 

- Реализовање постојећих и увођење нових ваннаставних активности кроз које ће ученици 
исказати своја интересовања и развијати и унапређивати постојеће компетенције и таленте 

- Пружање додатне подршке у савладавању наставних садржаја ученицима са потешкоћама у 
раду и талентованим ученицима 

- Организовање посета, размена искустава и заједничких активности са школама из окружења 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Пун интелектуални, емоционални, социјални, морални и 
физички развој сваког ученика у складу са његовим узрастом, развојним потребама и интересовањима 
Процењена потребна средства: 1.700.000,00 РСД 
Извор финансирања: Буџет РС,  Општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере: ОШ ''Бранко Радичевић'' Голубац, локална самоуправа 
Рок за реализацију: 2026. година 

 
6.2. Унапређење стручног кадра у школама 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је 
обезбедити квалитетан и школован кадар за рад са децом, како би деца добила што квалитетније 
образовање и однос ученик-наставник, као основу за даље школовање. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 
- Едукације и обуке постојећег кадра 
- Размена искустава и примера добре праксе са другим школама 
- Праћење конкурса надлежних министарстава 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Ученици ће добити квалитетније образовање, емоционални, 
социјални, морални и физички развој у складу са узрастом, развојним потребама и интересовањима. 
Процењена потребна средства: 700.000,00 РСД 
Извор финансирања: Буџет РС,  Општина Голубац, надлежна министарства, други доступни фондови 
Одговорна страна за имплементацију мере: ОШ ''Бранко Радичевић'' Голубац, локална самоуправа 
Рок за реализацију: 2026. година 
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7. Ефикасан систем услуга социјалне заштите за рањиве и 
маргинализоване категорије становништва 

 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број услуга социјалне заштите 
финансираних од стране ЈЛС (број) 

7 9 Извештаји Центра за социлајни рад 

Удео корисника социјалне заштите у 
укупној популацији (%) 

8,4 *РЗС, 
2022. година 

7 Аналитички сервис ЈЛС 

Број корисника услуга социјалне заштите 
финансираних од стране ЈЛС (број) 

/ / Аналитички сервис ЈЛС 

Број корисника програма превенције 
насиља (број) 

0 * подаци 
центра за 
социјални 
рад 2024 

60 * подаци 
центра за 
социјални 
рад 2024 

Извештаји Центра за социлајни рад 

Број запсолених у Центру за социјални 
рад (број) 

13  * подаци 
центра за 
социјални 
рад 2024 

14  * подаци 
центра за 
социјални 
рад 2024 

Извештаји Центра за социлајни рад 

 
Центар за социјални рад општина Велико Градиште и Голубац основан је 1981. године за територију 
општине Велико Градиште, а 1988. године формиран је међуопштински Центар за социјални рад, са 
седиштем у Великом Градишту и одељењем у Голупцу. Центар обавља делатност, односно послове 
којима се обезбеђује остваривање права грађана, односно задовољавање њихових потреба утврђених 
законом у области социјалне заштите, породично-правне заштите и других делатности у складу са 
законом. 
 
Од услуга које су у надлежности ЈЛС Голубац, у 2021. години у Голупцу се обезбеђивала само услуга 
помоћи у кући за старе, за укупно 35 корисника, од којих је 88 % старих 65 и више година, и већином су 
са руралног подручја. 
 
Циљ предложених мера је допуна постојећем систему социјалне заштите у општини Голубац, као и 
повећање обухвата становника услугама социјалне заштите кроз развој додатних услуга намењених 
свим угроженим категоријама, реализацију програма превенције насиља у породици, и унапређење 
стручног кадра у Центру за социјални рад. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 1: Окончати сиромаштво свуда и у свим облицима. 
Подциљ 1.3: Применити одговарајуће националне системе социјалне заштите и мере за све, укључујући 
најугроженије, и до 2030. постићи довољно велики обухват сиромашних и рањивих. 
 
Циљ 10: Смањити неједнакост унутар и између држава 
Подциљ 10.3 До 2030. оснажити и промовисати социјалну, економску и политичку инклузију свих, без 
обзира на старост, пол, инвалидитет, расу, етничку припадност, порекло, религију или економски и неки 
други статус. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
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Поглавље 19: Социјална политика и запошљавање 
 
7.1. Развој додатних услуга социјалне заштите намењених деци, старим лицима и осталим 

угроженим категоријама (услуге превоза и смештаја, прихват у привремени боравак, 
привремени смештај и др.) 

Сврха мере и начина како она доприноси остваривању приоритетног циља: циљ мере је да се 
побољшају и обогате услуге социјалне заштите којим би била обухваћена стара лица, деца, као  и особе 
са потешкоћама у развоју  и  социјално угрожене категорије становништва.   
Предвиђене активности у оквиру мере: 
-услуга личног пратиоца 
-превоз деце  
-привремени боравак и смештај за стара лица 
-привремени боравак и смештај деце са потешкоћама у развоју  
Утицај мере на конкретне циљне групе: побољшање услова живота деце, старих лица, особа са 
потешкоћама у развоју и социјално угроженим категоријама становништва.  
Процењена потребна средства: 8.500.000,00 РСД 
Извор финансирања:Буџет РС, општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу:Општинска управа Голубац  
Рок за реализацију: 2027. година 
 
 
7.2. Израда Програма превенције насиља над женама и оснаживање жена 
Сврха мере и начина како она доприноси остваривању приоритетног циља: циљ мере је да се спречи 
учесталост насиља над женама као и да се оне оснаже и ојачају у породици и друштву.  
Предвиђене активности у оквиру мере: 
-сигурна кућа, прихватилиште за жртве насиља 
-трибине  
-радионице 
- разговори са стручним кадровима 
Утицај мере на конкретне циљне групе: побољшање услова живота жена које су жртве насиља, подршка 
и оснаживање жена 
Процењена потребна средства: 150.000,00 РСД 
Извор финансирања:Буџет РС, општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Полицијска управа Пожаревац-Полицијска станица Голубац 
Рок за реализацију: 2027. година 
 
7.3. Унапређење стручног кадра у Центру за социјални рад 
Сврха мере и начина како она доприноси остваривању приоритетног циља: циљ мере је да се унапреди 
стручни кадар у Центру за социјални рад, тиме би се постигао квалитетнији рад са корисницима и свима 
онима којима су потребне услуге Центра за социјални рад.  
Предвиђене активности у оквиру мере: 
-семинари 
-обуке 
-радионице 
-округли столови 
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Утицај мере на конкретне циљне групе: побољшање квалитета  пружених услуга у Центру за социјални 
рад  
Процењена потребна средства: 1.200.000,00 РСД 
Извор финансирања:Буџет РС, општина Голубац 
Одговорна страна за имплементацију мере: Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Центар за социјални рад општина Велико Градиште и Голубац 
Рок за реализацију: 2027. година 
 
 

8. Развијен културни и спортски живот у општини 
 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број културних садржаја на годишњем 
нивоу (број)  

68 (2023) 90 Народна библиотека  

Број посетилаца културних програма (број) 30.000 (2023) 50.000 Народна библиотека  

Број корисника библиотеке на годишњен 
нивоу (број) 

1.000 (2023) 1.500 Народна библиотека  

Број корисника биоскопске сале месечно 
(број) 

75 (2023) 200 Народна библиотека  

Број условних спортских објеката (број) 9 (2023) 12 Спортски савез  

Број активних чланова спортских клубова и 
удружења (број) 

345 (2023) 600 Спортски савез  

Број деце и младих – чланова спортских 
клубова и удружења (број) 

130 (2023) 170 Спортски савез  

Удео девојчица у укупном броју чланова 
спортских клубова и удружења (%) 

20 (2023) 30 Спортски савез  

 
Скупштина општине Голубац је 1995. године основала Народну библиотеку „Вељко Дугошевић“ као 
самосталну установу културе која тиме наставља традицију „Голубачке читаонице и библиотеке“ која је 
била основана у Голупцу 1871. године. Библиотека је једина установа на подручју општине Голубац, која 
поред библиотекарско-информационе делатности, је специјализована за обављање културно-
просветне делатности.   
 
Библиотека данас располаже фондом од преко 30.000 књига, бави се издавачком делатношћу, 
организује манифестације и догађаје који промовишу разне уметничке садржаје, а у оквиру библиотеке 
постоји и Културно Уметничко Друштво који прати сва културна дешавања на територији општине и 
учествује у њеном представљању. 
 
Имајући у виду ограничене капацитете библиотеке, намеће се потреба за оснивањем  посебне установе 
Културног центра општине, чија би једина делатност била спровођење послова развоја културе у 
општини. Поред тога је неопходно унапредити и постојећу инфраструктуру за обављање активности у 
области културе, а то је већ поменута библиотека, као и биоскопска сала у граду Голубац. 
 
Скупштина општине Голубац је 2009. године основала Спортски савез Голупца који је организација 
спортских друштава и струковних савеза. Налази се у чланству Спортског савеза Србије и корисник је 
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општинског буџета. У оквиру Спортског савеза Голупца ради неколико фудбалских клубова, карате, 
шаховски клуб и рукометни клуб, а у свом чланству има око 1.000 активних чланова. У циљу даљег 
развоја и промоције спорта, као и здравих навика живљења, неоходно је улагати у унапређење 
спортских садржаја и капацитета. 
 
 Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 3: Обезбедити здрав живот и промовисати добробит за све људе свих генерација. 
 
Циљ 4: Обезбедити инклузивно и квалитетно образовање и промовисати могућности за целоживотно 
учење.  
Подциљ 4.7: До краја 2030 обезбедити да сви ученици/це стекну знања и вештине потребне да се 
унапреди одрживи развој, између осталог и путем едукације за одрживи развој, одрживе стилове 
живота, људска права, родну равноправност, као и за промовисање културе мира и ненасиља, 
припадности глобалној заједници и поштовања културне разноликости и доприноса културе одрживом 
развоју. 
 
Циљ 9: Изградити отпорну инфраструктуру, промовисати инклузивну и одрживу индустријализацију и 
подстицати иновације. 
Подциљ 9.1: Развити квалитетну, поуздану, одрживу и отпорну инфраструктуру, укључујући регионалну 
и прекограничну инфраструктуру, како би се подржали економски развој и људско благостање, са 
фокусом на јефтином и једнаком приступу за све; 
 
Циљ 11: Учинити градове и људска насеља инклузивним, безбедним, отпорним и одрживим. 
Подциљ 11.7: До 2031. омогућити универзални приступ безбедним, инклузивним и приступачним 
зеленим и јавним површинама, посебно за жене и децу, старија лица и особе са инвалидитетом. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 26: Образовање и култура 
Поглавље 28: Заштита потрошача и здравља 
 
8.1. Оснивање културног центра у општини 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је јачање 
свести о култури код целокупног становништва, и унапређење културног живота; Културни центар бавио 
би се ширењем културе кроз организовање културних догађаја као што су  изложбе, представе, 
концерти... 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Доношење одлуке о формирању Културног центра 
- опредељивање финансијских средстава 
- Успостављање културног центра 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Промоција културе и вредности становништву општине и 
посетиоцима, које су се запоставиле у данашње време.  Подизање културног стандарда на виши ниво. 
Процењена потребна средства:  1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац;  
Рок за реализацију: 1-3.годинe 
 
8.2. Израда Програма промоције културе у општини 
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Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је јачање 
свести о култури код целокупног становништва, и унапређење културног живота; Програм ће 
предвидети културне садржаје за све старосне структуре становништва;   
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Састављање тима који ће радити програм 
- Израда програма 
-Промоција 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Промоција културе и вредности становништву општине и 
посетиоцима, које су се запоставиле у данашње време. Подизање културног стандарда на виши ниво. 
Процењена потребна средства:  / 
Извор финансирања: ЈЛС; Народна библиотека “Вељко Дугошевић”; Надлежна министарства или други 
донатор; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Народна библиотека “Вељко Дугошевић”;  
Рок за реализацију: 5-7.година  
 
8.3. Унапређење капацитета биоскопске сале у Голупцу 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је уредити 
запуштену биоскопску салу; Циљ ове мере је - модерна и уређена биоскопска сала, која ће задовољити 
културне потребе становништва и посетиоца; 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Израда пројектне документације реконструкције биоскопске сале 
- Јавна набавка за извођача радова 
- Извођење радова 
- Промоција реконструисане биоскопске сале 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Општина и Народна библиотека добиће модерну 
реконструисану биоскопску салу, где ће моћи да се приказују пројекције филмова, одржавају представе, 
концерти...Становништво и посетиоци ће моћи да задовоље своје културне потребе;  
Процењена потребна средства:  1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Народна библиотека “Вељко Дугошевић”; Надлежна 
министарства или други донатори; 
Рок за реализацију: 1-3.годинe 
 
8.4. Унапређење капацитета библиотеке у Голупцу 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља:  
Сврха ове мере је уредити постојећи неискоришћен тавански простор нa крову садашње библиотеке 
“Вељко Дугошевић”; Реализацијом ове мере  добиће се додатни простора за промовисање образовних 
и културних садржаја; 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Израда пројектне документације реконструкције таванског простора садашње библиотеке 
- Јавна набавка за извођача радова 
- Извођење радова 
- Промоција реконструисаног таванског простора 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Народна библиотека добиће реконструисани и модерно уређен 
тавански простор; Становништво и посетиоци добће нове образовне и културне садржаје;  
Процењена потребна средства: 1.000.000,00  РСД 
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Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Народна библиотека “Вељко Дугошевић”; Надлежна 
министарства или други донатори; 
Рок за реализацију: 1-3.годинe 
 
8.5. Унапређење спортских садржаја и капацитета у општини 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Сврха ове мере је понудити 
разноврсне спортске садржаје становништву и посетиоцима, као и изградити недостајуће спортске 
капацитете; Циљ ове мере је стимулација становништва на спортске активности, нарочито младог, и 
развити свест о значају спорта и  здравог начина живота; 
Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Направити план могућих спортских садржаја 
- Направити базу података недостајућих спортских капацитета 
- Урадити пројектну документацију за отребне спортске капацитете 
- Ангажовати лица кји ће реализовати спортске садржаје 
- Промоција спорта 
Утицај мере на конкретне циљне групе: Становништво општине ће имати већи избор могућностиза 
спортске активности, нарочито деца; Посетиоци ће такође имати избор за активан одмор, што ће утицати 
на туристичку понуду; 
Процењена потребна средства:  2.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: ЈЛС;  
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац;  
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Спортски савез општине Голубац; Надлежна 
министарства или други донатори; 
Рок за реализацију: 5-7.година 
 

9. Створени услови за одржив урбанистички развој општине 
 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број израђених  Просторних планова (број) 
(1) 
Податак из 
2024. 

1 
Одељење за урбанизам, изградњу, 
комуналне и имовинско-правне 
послове 

Број ажурираних и допуњених 
урбанистичких планова (број) 

(11)  податак 
из 2021. 

30 
Одељење за урбанизам, изградњу, 
комуналне и имовинско-правне 
послове 

 
Одељење за урбанизам и изградњу , комуналне, инспекцијске и имовинско-правне послове врши широк 
дијапазон послова општинске управе из сектора урбанизма. Од планске документације која је израђена 
треба издвојити Прoсtoрни плaн oпштинe Гoлубaц из 2011. године, ПДР зa рeвиtaлизaциjу тврђaвe 
“Гoлубaчки грaд“, ПДР насеља “Винци-Усије“, План генералне регулације градског насеља Голубац, ПДР 
подручја ветроелектране „Кривача“,  ПДР за гробље у Голупцу, ПДР „Комплекс манастира Тумане“ и ПДР 
“Доње марине” у Голубцу. У 2023. години стављен је на јавни увид нови нацрт Просторног плана 
општине Голубац и Извештај о стратешкој процени утицаја Просторног плана општине Голубац на 
животну средину. У 2024. години усвојен је нови Просторни план општине Голубац. 
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Иако је планска документација комплетна, неопходно је њено даље ажурирање у складу с актуелним 
потребама социо-еконсомског развоја општине. Поред тога, посебан изазов представља обављање 
послова експропријације и преноса права коришћења непокретности, изузимање и додела земљишта 
по Закону о грађевинском земљишту ради привођења земљишта урбанистичкој намени, као и вођење 
поступака расправљања имовинских односа. Предложене мере управо одговарају актуелним изазовима 
одељења за урбанизам и изградњу. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 11: Учинити градове и људска насеља инклузивним, безбедним, отпорним и одрживим.  
Подциљ 11.3: До 2030. унапредити инклузивну и одрживу урбанизацију и капацитете за партиципативно, 
интегрисано и одрживо планирање и управљање људским насељима у свим земљама. 
Подциљ 11.7: До 2030. омогућити универзални приступ безбедним, инклузивним и приступачним 
зеленим и јавним површинама, посебно за жене и децу, старија лица и особе са инвалидитетом. 
Подциљ 11.б: До 2020. значајно повећати број градова и људских насеља који усвајају и примењују 
интегрисане политике и планове усмерене ка инклузији, ефикасности ресурса, ублажавања и 
прилагођавања климатским променама, отпорности на елементарне непогоде. Такође развити и 
применити, у складу са Сендаи оквиром за смањење ризика од будућих катастрофа 2015–2030, 
холистичко управљање ризицима од елементарних непогода на свим нивоима. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 27: Животна средина и климатске промене 
 
9.1. Решавање имовинско-правних односа, посебно у области индустријске зоне и туристичке 

зоне викенд насеља Винци-Усије 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: Решавање имовинско-

правних односа у области индустријске зоне и туристичке зоне викенд насеља Винци - Усије. То 

подразумева решавање власничких и правних питања која могу успоравати или онемогућавати развој 

ових зона. Решавањем имовинско-правних односа у наведеним областима стварају се стабилни услови 

за инвестиције и развој. То омогућава планирање и спровођење инфраструктурних пројеката, као и 

привлачење инвеститора у области индустрије и туризма. Овакав развој доводи до стварања одрживих 

радних места и економске просперитета, што је кључно за одржив урбанистички развој. 

Предвиђене активности у оквиру мере:  

- анализа постојећих имовинско-правних односа 

- преговори са власницима земљишта 

-  израда и спровођење планова за решавање имовинских питања 

- праћење имплементације мера 

Утицај на циљне групе: Ова мера директно утиче на различите циљне групе, укључујући локално 

становништво, инвеститоре, пословне субјекте и туристе. Локално становништво ће имати користи од 

нових радних места и економске активности које ће се генерисати развојем индустријске зоне. 

Инвеститори ће имати сигурност да могу улагати у стабилном правном окружењу, док ће туристичка зона 

викенд насеља Винци-Усије постати привлачнија за посетиоце, што ће допринети развоју туризма у 

општини Голубац. 

Процењена потребна средства: 2.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Инвеститори 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
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Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Инвеститори 
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

 

9.2. Ажурирање постојеће планске документације 

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: ажурирање постојеће 
планске документације општине Голубац. То укључује ревизију и осавремењивање урбанистичких 
планова, стратегија развоја, планова заштите животне средине и других релевантних докумената који 
регулишу урбанистички и економски развој општине. 
Предвиђене активности у оквиру мере: Активности које се могу очекивати у оквиру ове мере укључују 
анализу постојеће планске документације, идентификацију недостатака и пропуста, консултације са 
релевантним стручњацима и заинтересованим странама, израду нових планова и стратегија, као и јавне 
расправе ради прикупљања повратних информација и сугестија. 
Утицај на циљне групе: Ова мера директно утиче на широк спектар циљних група, укључујући локалну 
самоуправу, инвеститоре, грађане, стручњаке из области урбанизма и заштите животне средине, као и 
друге релевантне актере. Локална самоуправа ће имати ажурирану и функционалнију планску 
документацију која ће олакшати доношење одлука и управљање развојем општине. Инвеститори ће 
имати јасније смернице за улагање, док ће грађани имати прилику да учествују у процесу планирања и 
изразе своје ставове о будућем развоју општине. 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Правна лица релевантна за израду планске 
документације 
Рок за реализацију: 3-5.годинa 

 

10. Квалитетна пијаћа вода доступна свим насељима у општини 
 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Дужина водоводне мреже на територији 
општине (без водоводних прикључака) 
(км) 

43 
км*податак 
из 2023.  

 
65 КЈП Голубац 

Домаћинства прикључена на водоводну 
мрежу као % укупног броја домаћинстава 
(%) 

46% *податак 
из 2023.  

70 КЈП Голубац 

Количина испоручене воде за пиће (м3) 
951073 
*податак из 
2023.  

130000 КЈП Голубац 

Дужина (км) замењене/ реконструисане 
водоводне мреже  - кумулативно за 
период 2024-2031.  

/ / КЈП Голубац 

 
У протеклих неколико година у општини Голубац реализовано је више од 30 капиталних пројеката који 
се односе на развој и унапређење комуналне инфраструктуре широм општине. Када је реч о 
водоснабдевању, у свим насељима на подручју општине су се реализовали пројекти у претходном 
периоду, па данас готово 90% домаћинстава је прикључено на водоводну мрежу. Посебно треба истаћи 
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да су изграђени рени бунари и у потпуности реконструисани водоводи у неколико месних заједница. 
Потпуно исправну воду за пиће су у 2021. години имали корисници 105 водовода, док  је вода у 51 јавних 
водовода имала различите неисправности. 
 
Постоји потреба за повећањем капацитета водоизворишта у појединим периодима године, 
унапређењем техничких капацитета водоводне мреже. Уз увођење система надзора у зонама санитаре 
заштите, предложене мере планом развоја у потпуности одговарају идентификованим потребама у 
области водоснабдевања. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 6: Успоставити санитарне услове и приступ пијаћој води за све 
Подциљ 6.1: До краја 2031. постићи универзалан и једнак приступ безбедној и јефтиној пијаћој води за 
све; 
Подциљ 6.2: До 2030. постићи адекватан и једнак приступ санитарним и хигијенским условима за све, 
као и окончање праксе обављања дефекације на отвореном, уз обраћање посебне пажње на потребе 
жена и девојчица, односно оних у стањима рањивости 
Подциљ 6.3: До краја 2030 унапредити квалитет воде смањењем загађења, елиминисати расипање и на 
најмању могућу меру свести испуштање опасних хемикалија и материјала, преполовити удео 
непрочишћених вода и значајно повећати рециклирање и безбедну поновну употреву на глобалном 
нивоу; 
Подциљ 6.4: До 2030. битно повећати ефикасност коришћења воде у свим секторима и обезбедити 
одрживу експлоатацију воде и снабдевање слатком водом како би се одговорило на несташицу воде и 
у знатној мери смањио број људи који се суочавају са несташицом воде. 
 
Циљ 11: Учинити градове и људска насеља инклузивним, безбедним, прилагодљивим и одрживим. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 11: Пољопривреда и рурални развој  
Поглавље 28: Заштита потрошача и заштита здравља 
 

10.1. Повећање капацитета изворишта 

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: повећање капацитета 
изворишта воде у општини Голубац. То укључује инвестиције и активности усмерене ка проширењу или 
унапређењу постојећих изворишта како би се задовољиле потребе за пијаћом водом у свим насељима.  
Повећање капацитета изворишта омогућава општини Голубац да обезбеди стабилно снабдевање 
квалитетном пијаћом водом свим насељима у оквиру своје територије. Ово је кључно за унапређење 
квалитета живота становништва, превенцију здравствених проблема и подршку урбаној средини која је 
ослоњена на одрживо снабдевање водом. 
Предвиђене активности у оквиру мере: Активности у оквиру ове мере могу укључивати истраживање и 
анализу постојећих изворишта воде, планирање и изградњу нових инфраструктурних објеката за 
прераду и дистрибуцију воде, модернизацију постојећих система за водоснабдевање, као и 
имплементацију мера заштите изворишта воде од загађења. 
Утицај на циљне групе: Ова мера директно утиче на локално становништво свих насеља у општини 
Голубац, осигуравајући им стабилан приступ квалитетној пијаћој води. Такође, ова мера има позитиван 
утицај на здравствени и економски развој заједнице, смањујући ризик од болести изазваних лошим 
квалитетом воде и стварајући боље услове за живот и пословање. 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
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Извор финансирања: Општина Голубац; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Правна лица релевантна за израду планске 
документације; КЈП Голубац; 
Рок за реализацију: 3-5.годинa 

 

10.2. Повећање техничких капацитета водоводне мреже – обнова пумпи, резервоара, водоводне 
арматуре, прикључци на мрежу, и др. 

Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: унапређење и 
модернизација техничких капацитета водоводне мреже у општини Голубац. Ово укључује обнову 
кључних компоненти водоводног система као што су пумпе, резервоари, водоводна арматура, и 
прикључци на мрежу, како би се осигурала поузданост и ефикасност снабдевања пијаћом водом. 
Побољшањем техничких капацитета водоводне мреже, општина Голубац ће моћи да осигура константно 
снабдевање квалитетном пијаћом водом за све своје становнике. Модернизација и обнова 
инфраструктурних елемената смањиће губитке воде, повећати ефикасност система и осигурати 
стабилност у водоснабдевању, што је кључно за здравље и квалитет живота локалног становништва. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 
Анализа тренутног стања - Преглед и евалуација постојећих капацитета и стања водоводне мреже, 
укључујући пумпе, резервоаре и водоводну арматуру. 
Планирање и пројектовање - Израда планова и пројеката за обнову и унапређење водоводне мреже. 
Набавка и инсталацијa - Набавка нових пумпи, резервоара, арматуре и других потребних компоненти, те 
њихова инсталација и интеграција у постојећи систем. 
Одржавање и мониторисање - Увођење редовног одржавања и система за праћење како би се осигурала 
дугорочна функционалност и ефикасност водоводне мреже. 
Утицај на циљне групе:  
Локално становништво: Главна циљна група су становници свих насеља у општини Голубац који ће имати 
користи од стабилног и поузданог приступа квалитетној пијаћој води. Побољшања ће директно утицати 
на здравље и квалитет живота грађана. 
Локална самоуправа: Повећани технички капацитети омогућавају локалној самоуправи ефикасније 
управљање водоводним системом, смањење губитака и оперативних трошкова. 
Инвеститори и пословни субјекти: Стабилно снабдевање водом чини општину привлачнијом за 
инвестиције и развој пословних активности, што може допринети економском развоју региона. 
Процењена потребна средства: 8.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 3-5.годинa 

10.3. Увођење надзора у зонама санитарне заштите 
Сврха мере и начин како она доприноси приоритетном циљу: - успостављање система надзора и 
контроле у зонама санитарне заштите како би се очувала и заштитила изворишта пијаће воде. Овај 
надзор ће омогућити правовремено откривање и реаговање на потенцијалне загађиваче и друге 
факторе који могу угрозити квалитет воде. Увођењем надзора у зонама санитарне заштите, општина 
Голубац ће осигурати да изворишта пијаће воде буду заштићена од загађења. Ово је кључно за 
дугорочно одржавање квалитета пијаће воде и сигурност снабдевања водом за све насеља у општини. 
Надзор ће омогућити брзо идентификовање и санирање проблема, чиме се спречавају здравствени 
ризици и обезбеђује стабилно снабдевање чистом водом. 
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Предвиђене активности у оквиру мере:  
- Идентификација зона санитарне заштите: Прецизно дефинисање и мапирање зона санитарне 

заштите око изворишта воде. 
- Успостављање система надзора: Инсталација мониторинг опреме и постављање контролних 

тачака за праћење квалитета воде и идентификовање потенцијалних загађивача. 
- Редовне инспекције и узорковање: Спровођење редовних инспекција и узимање узорака воде 

за анализу како би се осигурало да су стандарди квалитета задовољени. 
- Обука и едукација: Обука особља за рад са надзорним системима и едукација локалног 

становништва о важности заштите изворишта воде. 
- Реаговање и санација: Увођење процедура за брзо реаговање и санацију у случају откривања 

загађења или других проблема. 
Утицај на циљне групе: 
Локално становништво: Становници свих насеља у општини Голубац ће имати користи од осигурања да 
њихова пијаћа вода остане квалитетна и безбедна. То доприноси бољем здрављу и квалитету живота. 
Локална самоуправа: Надзорни систем омогућава локалној самоуправи да ефикасно управља ресурсима 
и брзо реагује на потенцијалне претње по квалитет воде. 
Пољопривредници и индустрија: Ове групе ће бити информисане о правилима и регулативама за 
заштиту изворишта, чиме ће се смањити ризик од загађења због пољопривредних и индустријских 
активности. 
Здравствене установе: Побољшање квалитета пијаће воде смањује оптерећење здравствених установа 
смањењем броја болести повезаних са загађеном водом. 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац; Месне заједнице; Завод за јавно 
здравље; 
Рок за реализацију: 3-5.годинa 

 

11. Унапређен систем управљања отпадним водама 
 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Дужина канализационе мреже (км) 
15км 
*податак из 
2023. 

30 КЈП Голубац 

Домаћинства прикључена на 
канализациону мрежу којом газдује ЈКП, 
као % укупног броја домаћинстава (%) 

21 % 
*податак из 
2023.  

50 КЈП Голубац 

Проценат становништва прикљученог на 
канализациону мрежу (%) 

30 %*податак 
из 2023.  

50 КЈП Голубац 

Удео испуштене отпадне воде у системе за 
одвођење отпадних вода у укупној 
количини испуштене отпадне воде (%) 

50 %*податак 
из 2023.  

70 КЈП Голубац 

% отпадних вода који се пречишћава (%)  
30% *податак 
из 2023.  

50 КЈП Голубац 
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Капацитет ППОВ (еквивалентни 
становник) 

/ / КЈП Голубац 

Дужина мреже атмосферске канализације 
(км) 

1 км*податак 
из 2023.  

3 Извештај ЈКП 

 
 
Када је реч о управљању отпадним водама, ситуација је доста неповољнија у односу на стање у области 
водоснабдевања. У 2021. години само 30 % свих домаћинстава у Голупцу је било прикључено на 
канализациону мрежу, па изградња недостајуће канализационе мреже представља приоритет у области 
управљања отпадним водама. 
 
У складу с Просторним планом општине Голубац планирана је и изградња 22 ППОВ-a – планира се  
изградња централизованих система са припадајућим ППОВ у насељу Голубац и више мањих ППОВ за 
сеоска насеља са већом густином становања. У другим насељима домаћинства ће користити 
индивидуалне системе, тј. водонепропусне септичке јаме. 
 
За градско насеље Голубац, планирана је изградња мреже атмосферске канализације, отвореног и 
затвореног типа, са одводима до два постојећа водотока кроз град, Гробљански и Брадарички поток. 
 
Посебан захтев представља уређење бујичних токова у циљу спречавања поплава на територији 
општине. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 6: Обезбедити доступност и одрживо управљање водом и санитарне услове за све.  
Подциљ 6.2: До 2030. постићи адекватан и једнак приступ санитарним и хигијенским условима за све, 
као и окончање праксе обављања дефекације на отвореном, уз обраћање посебне пажње на потребе 
жена и девојчица, односно оних у стањима рањивости 
Подциљ 6.3: До краја 2031. унапредити квалитет воде смањењем загађења, елиминисати расипање и на 
најмању могућу меру свести испуштање опасних хемикалија и материјала, преполовити удео 
непрочишћених отпадних вода и значајно повећати рециклирање и безбедну поновну употребу на 
глобалном нивоу. 
 
Циљ 11: Учинити градове и људска насеља инклузивним, безбедним, отпорним и одрживим  
Подциљ 11.3: До 2030. унапредити инклузивну и одрживу урбанизацију и капацитете за партиципативно, 
интегрисано и одрживо планирање и управљање људским насељима у свим земљама  
Подциљ 11.а: Подржати позитивне економске, социјалне и еколошке везе између урбаних, периферних 
и руралних области оснаживањем националног и регионалног развојног планирања 
 
 
Циљ 15: Заштитити, обнављати и промовисати одрживо коришћење копнених екосистема, одрживо 
управљати шумама, борити се против дезертификације, зауставити и преокренути процес деградације 
земљишта и зауставити губитак биодиверзитета. 
Подциљ 15.1: До 2020. осигурати очување, обнову и одрживо коришћење копних и унутрашњих 
слатководних екосистема и њиховог окружења, посебно шума, мочварног земљишта, планина и 
исушеног земљишта, у складу са обавезама према међународним споразумима. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 27: Заштита животне средине 
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11.1. Израдња недостајуће канализационе мреже 
Сврха мере и начин како она доприноси остварењу приоритетног циља: изградња недостајуће 
канализационе мреже у општини Голубац како би се обезбедио ефикасан и комплетан систем за 
сакупљање и одвођење отпадних вода. Ово ће смањити загађење животне средине и побољшати 
санитарне услове за становништво.  Изградњом недостајуће канализационе мреже, општина Голубац ће 
унапредити систем управљања отпадним водама, чиме се директно смањује ризик од загађења 
површинских и подземних вода. Тиме се побољшава еколошка стабилност и здравствени услови у 
општини, што је кључно за одрживи урбани развој и заштиту животне средине. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Планирање и пројектовање: Израда детаљних планова и пројеката за изградњу 
канализационе мреже, укључујући мапирање подручја која нису покривена. 

- Финансирање и ресурси: Осигурање финансијских средстава из буџета општине, државних 
фондова, или међународних донација и кредита. 

- Изградња мреже: Грађење нових делова канализационе мреже у насељима која тренутно 
немају приступ канализационом систему. 

- Интеграција са постојећом инфраструктуром: Повезивање нових сегмената канализационе 
мреже са постојећом инфраструктуром и системима за третман отпадних вода. 

- Едукација и свест: Информисање и едукација становништва о важности правилног управљања 
отпадним водама и коришћењу нове канализационе мреже. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво: Грађани ће имати користи од побољшаних санитарних услова и смањења ризика 
од загађења животне средине, што директно утиче на њихов квалитет живота и здравље. 
Локална самоуправа: Општина ће имати ефикаснији систем управљања отпадним водама, што ће 
олакшати одржавање комуналне инфраструктуре и смањити еколошке ризике. 
Еколошке организације: Побољшање канализационе мреже има позитиван утицај на локалне 
екосистеме, чиме се подржавају иницијативе за очување природе и животне средине. 
Привредни субјекти: Боља инфраструктура повећава атрактивност општине за пословне инвестиције и 
доприноси развоју локалне економије. 
Процењена потребна средства: 500.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

11.2. Изградња система потребних ППОВ 
Сврха мере и начин како она доприноси остварењу приоритетног циља:  изградња неопходних 
постројења за прераду отпадних вода (ППОВ) у општини Голубац. Ово подразумева стварање 
инфраструктуре за ефикасно третирање отпадних вода пре њиховог испуштања у природне водотоке, 
чиме се смањује загађење и штити животна средина. Изградња система ППОВ омогућава ефикасно 
управљање отпадним водама, што је кључно за очување квалитета воде и екосистема. Прерада 
отпадних вода пре њиховог испуштања у околину значајно смањује загађење, доприноси очувању 
природних ресурса и побољшава услове за здравље становништва, чиме се директно подржава 
одрживи урбани развој и заштита животне средине. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Анализа потреба и планирање: Процена тренутног стања и потреба за ППОВ, израда детаљних 
планова и пројеката за изградњу постројења. 
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- Избор технологије: Одабир одговарајуће технологије за третман отпадних вода која ће бити 
ефикасна и еколошки прихватљива. 

- Финансирање: Осигурање финансијских средстава за изградњу постројења из општинског 
буџета, државних фондова, или међународних донација и кредита. 

- Изградња постројења: Реализација грађевинских радова на изградњи ППОВ, укључујући 
инсталацију опреме и инфраструктурне радове. 

- Операција и одржавање: Успостављање система за управљање, одржавање и надзор над 
радом постројења како би се осигурала његова дугорочна ефикасност. 

- Едукација и свест: Информисање и едукација локалног становништва и привредних субјеката 
о значају и начину коришћења нових ППОВ система. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво:  Становници општине ће имати користи од смањења загађења водних ресурса, 
што директно побољшава здравље и квалитет живота. 
Локална самоуправа:  Општина ће имати ефикаснији и одрживији систем управљања отпадним водама, 
што смањује еколошке ризике и побољшава јавно здравље. 
Еколошке организације:  Ове групе ће подржати иницијативе за заштиту животне средине кроз смањење 
загађења и очување биодиверзитета. 
Привредни субјекти:  Побољшана инфраструктура за управљање отпадним водама повећава 
атрактивност општине за инвестиције и може допринети развоју локалне економије. 
Процењена потребна средства: 100.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

11.3.  Кадровско и техничко опремање КЈП 
Сврха мере и начин како она доприноси остварењу приоритетног циља: унапређење кадровских и 
техничких капацитета Комуналног Јавног Предузећа (КЈП) које је одговорно за управљање отпадним 
водама. Ова мера укључује запошљавање квалификованог особља, обуку постојећих кадрова и набавку 
савремене опреме потребне за ефикасно функционисање система управљања отпадним водама. Кроз 
кадровско и техничко опремање КЈП, општина Голубац ће обезбедити да систем управљања отпадним 
водама буде ефикасан и одржив. Квалификовано особље и модерна опрема омогућавају брже и 
квалитетније пружање услуга, бољу контролу и третман отпадних вода, те смањење ризика од 
еколошких инцидената. Ово директно доприноси заштити животне средине и здрављу становништва. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Процена потреба:  Анализа тренутних капацитета КЈП и идентификација потреба за додатним 
кадровима и опремом. 

- Запошљавање и обука:  Запошљавање нових стручњака (инжењера, техничара) и 
организовање обука за постојеће особље како би се повећала њихова ефикасност и стручност. 

- Набавка опреме:  Куповина модерне опреме за детекцију, третман и мониторинг отпадних 
вода, укључујући возила за одржавање канализационе мреже, лабораторијску опрему за 
анализу квалитета воде, и софтверска решења за управљање системом. 

- Имплементација нових технологија:  Увођење савремених технологија за управљање и 
третман отпадних вода које повећавају ефикасност и смањују оперативне трошкове. 

- Континуирано усавршавање:  Успостављање програма за континуирано образовање и 
усавршавање запослених у КЈП како би пратили најновије трендове и технологије у области 
управљања отпадним водама. 

Утицај на циљне групе: 
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Локално становништво: Грађани ће имати користи од побољшаних услуга управљања отпадним водама, 
што директно утиче на квалитет живота и здравље кроз смањење загађења и побољшање санитарних 
услова. 
Локална самоуправа: Општина ће имати ефикаснији и професионалнији систем управљања отпадним 
водама, што олакшава одржавање инфраструктуре и смањује ризик од еколошких проблема. 
Еколошке организације: Унапређење КЈП омогућава боље праћење и контролу загађења, чиме се 
доприноси очувању животне средине и заштити природних ресурса. 
Привредни субјекти: Стабилан и ефикасан систем управљања отпадним водама повећава атрактивност 
општине за инвестиције и подржава локалну привреду кроз пружање поузданих комуналних услуга. 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  КЈП Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

11.4. Изградња система за сакупљање атмосферских вода 
Сврха мереи начин како она доприноси остварењу приоритетног циља:  изградња инфраструктурног 
система за прикупљање и одвођење атмосферских вода у општини Голубац. Ова мера је кључна за 
превенцију поплава, смањење ризика од загађења водотока и побољшање укупне комуналне 
инфраструктуре. 
Изградњом система за сакупљање атмосферских вода, општина Голубац ће смањити ризик од урбаних 
поплава и ерозије тла, што директно утиче на заштиту животне средине и побољшање услова живота 
становништва. Ефикасно управљање атмосферским водама доприноси очувању квалитета површинских 
и подземних вода, што је кључно за одрживи урбани развој. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Планирање и пројектовање: Израда детаљних планова и пројеката за изградњу система за 
прикупљање атмосферских вода, укључујући идентификацију критичних подручја подложних 
поплавама. 

- Финансирање и ресурси:  Осигурање финансијских средстава из буџета општине, државних 
фондова, или међународних донација и кредита. 

- Изградња инфраструктуре:  Постављање канала, одвода, ретензија и других структура за 
ефикасно прикупљање и одвођење атмосферских вода. 

- Интеграција са постојећим системима:  Повезивање новог система са постојећом комуналном 
инфраструктуром како би се осигурало ефикасно управљање водама. 

- Одржавање и мониторисање:  Успостављање процедура за редовно одржавање и 
мониторинг система како би се осигурала дугорочна функционалност и ефикасност. 

- Едукација и свест:  Информисање и едукација локалног становништва о важности правилног 
управљања атмосферским водама и коришћењу нове инфраструктуре. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво: Грађани ће имати користи од смањења ризика од поплава, што директно 
побољшава сигурност и квалитет живота. Такође, смањење загађења водотока доприноси очувању 
здравља становника. 
Локална самоуправа: Општина ће имати ефикаснији систем управљања атмосферским водама, што 
смањује еколошке ризике и трошкове повезане са санацијом поплава и ерозије. 
Еколошке организације: Унапређење управљања атмосферским водама подржава иницијативе за 
очување животне средине, смањујући загађење водотока и побољшавајући еколошку стабилност. 
Привредни субјекти: Стабилна комунална инфраструктура повећава атрактивност општине за 
инвестиције и развој пословања, смањујући ризике од штета изазваних поплавама. 



55 

 

55 
 

Процењена потребна средства: 50.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

11.5. Уређење бујичних токова у општини 
Сврха мереи начин како она доприноси остварењу приоритетног циља:  регулација бујичних токова у 
општини Голубац како би се смањио ризик од поплава и ерозије, заштитила имовина и повећала 
сигурност становништва. Уређење бујичних токова обухвата изградњу и унапређење инфраструктуре за 
контролу бујица, што ће допринети стабилности и одрживости урбаног подручја. 

Уређењем бујичних токова, општина Голубац ће смањити штете узроковане бујичним поплавама, 
побољшати заштиту земљишта и инфраструктуре, те унапредити еколошке услове. Ефикасно 
управљање бујичним водама доприноси очувању животне средине, смањује загађење водотока и 
подржава одрживи урбани развој. 

Предвиђене активности у оквиру мере: 
- Анализа и планирање:  Детаљна процена бујичних токова, идентификација критичних подручја 
и израда планова за њихову регулацију. 
- Пројектовање:  Израда техничких пројеката за изградњу и унапређење инфраструктуре за 
контролу бујичних токова, укључујући канале, ретенционе базене и бране. 
- Финансирање:  Прибављање финансијских средстава из буџета општине, државних фондова, 
или међународних донација и кредита за реализацију пројеката. 
- Изградња и реконструкција:  Реализација грађевинских радова на уређењу бујичних токова, 
укључујући изградњу нових структура и реконструкцију постојећих. 
- Одржавање:  Успостављање редовних активности за одржавање и надзор над инфраструктуром 
како би се осигурала њена дугорочна ефикасност. 
- Едукација и свест:  Информисање и едукација локалног становништва о значају уређења 
бујичних токова и њиховом доприносу заштити животне средине и сигурности. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво:  Грађани ће имати користи од смањења ризика од бујичних поплава, што 
директно побољшава сигурност, смањује материјалне штете и повећава квалитет живота. 
Локална самоуправа:  Општина ће имати ефикаснији систем за контролу бујичних вода, што смањује 
трошкове санације штета изазваних поплавама и ерозијом. 
Еколошке организације:  Боље управљање бујичним токовима доприноси очувању природних ресурса 
и смањењу загађења водотока, што подржава еколошке иницијативе. 
Привредни субјекти:  Побољшана заштита од бујичних поплава повећава атрактивност општине за 
инвестиције и пословање, смањујући ризике од штета изазваних природним непогодама. 
Процењена потребна средства: 3.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 3-5.годинa 

 

12. Унапређен систем управљања комуналним отпадом 
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Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Покривеност територије организованим 
прикупљањем отпада (%) 

100% 
*податак из 
2023. године  

100 КЈП Голубац 

Проценат становништва покривен услугом 
организованог прикупљања отпада (%) 

100% 
*податак из 
2023. године  

100 КЈП Голубац 

Удео отпада који се сакупља у укупној 
количини генерисаног чврстог комуналног 
отпада (%) 

70%  
*податак из 
2023  

90 КЈП Голубац 

Удео примарно селектованог отпада (%) 
10% *податак 
из 2023         

30 КЈП Голубац 

Број затворених и рекултивисаних 
депоника (број) 

       5  
*податак из 
2023  

7 Извештај ЈКП 

Количина отпада која се одвози на 
регионалну депонију (t/месец) 

183 *податак 
из 2023  

366 Извештај ЈКП 

 
Општина Голубац  је у периоду 2019-2020, у оквиру Пакета подршке Програма „Подршка локалним 
самоуправама на путу придруживања ЕУ, израдила План управљања отпадом за период 2021-2031. План 
садржи увид у садашњу ситуацију у управљању отпадом у општини, циљеве у области управљања 
отпадом на нивоу општине у складу са националним законодавством, оптимални систем за управљање 
отпадом, метод и оптималне рокове за имплементацију плана фокусирајући се на оствариве 
трогодишње активности, укупна финансијска улагања као и финансијска улагања за приоритетне делове 
плана које је неопходно имплементирати одмах, односно на период од 3 године. Предложени сет мера 
управо одговара конкретним и кључним застојима и изазовима у имплементацији овог плана који су 
идентификовани кроз анализу проблема – затварање градске и дивљих депонија, примарна сепарација 
отпада и рециклажа, а пре свега проблем регионалног збрињавања и одвожења комуналног отпада. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 11: Учинити градове и људска насеља инклузивним, безбедним, отпорним и одрживим. 
Подциљ 11.6: До 2030. смањити негативан утицај градова на животну средину мерен по глави 
становника, са посебном пажњом на квалитет ваздуха и управљање отпадом на општинском и другим 
нивоима. 
 
Циљ 12: Обезбедити одрживе обрасце потрошње и производње. 
Подциљ 12.4: До 2030. постићи еколошки исправно управљање хемикалијама и свим врстама отпада 
током читавог њиховог употребног циклуса, у складу са договореним међународним оквирима, и 
значајно смањити њихово испуштање у ваздух, воду и земљиште како би се што више умањили њихови 
негативни утицаји на здравље људи и животну средину. 
Подциљ 12.5: До 2030. значајно смањити производњу отпада кроз превенцију, редукцију, рециклирање 
и поновно коришћење. 
 
Циљ 15: Заштитити, обнављати и промовисати одрживо коришћење копнених екосистема, одрживо 
управљати шумама, борити се против дезертификације, зауставити и преокренути процес деградације 
земљишта и зауставити губитак биодиверзитета. 
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Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 27: Заштита животне средине 
 

12.1. Затварање и рекултивација градске депоније и дивљих депонија 
Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: - затварање и рекултивација 
постојећих градских и дивљих депонија како би се смањио негативан утицај на животну средину и 
побољшали услови живота становника општине. Ово укључује санацију загађених подручја, смањење 
ризика од загађења воде, земљишта и ваздуха, и претварање тих простора у еколошки прихватљиве 
површине. Затварањем и рекултивацијом депонија, општина Голубац ће смањити загађење које 
произлази из неодговарајућег управљања отпадом, чиме се директно доприноси очувању животне 
средине. Ова мера подржава одрживи урбани развој кроз побољшање санитарног стања, смањење 
емисија штетних гасова и очување природних ресурса. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Идентификација и анализа:  Идентификација свих градских и дивљих депонија, процена 
њиховог стања и утицаја на околину. 

- Планирање санације:  Израда детаљних планова за затварање и рекултивацију депонија, 
укључујући техничке пројекте и потребне еколошке мере. 

- Прибављање финансија:  Осигурање финансијских средстава из општинског буџета, државних 
фондова, или међународних донација и кредита за спровођење санације. 

- Затварање депонија:  Имплементација поступака за сигурно затварање депонија, укључујући 
прекривање депонија непропусним слојевима и инсталацију система за сакупљање и третман 
депонијских гасова. 

- Рекултивација:  Успостављање вегетације и еколошки прихватљивих површина на санираним 
депонијама, како би се створили зелени простори за рекреацију или друге намене. 

- Надзор и одржавање:  Успостављање система за дугорочни надзор и одржавање 
рекултивисаних површина како би се осигурала њихова стабилност и функционалност. 

- Едукација и информисање:  Информисање локалног становништва о значају затварања 
депонија и правилном управљању отпадом како би се спречило стварање нових дивљих 
депонија. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво: Грађани ће имати користи од смањења загађења и побољшања санитарног 
стања, што директно утиче на здравље и квалитет живота. Претварање депонија у зелене површине 
пружа додатне просторе за рекреацију и повећава естетску вредност околине. 
Локална самоуправа: Општина ће имати ефикаснији и одрживији систем управљања отпадом, што 
смањује трошкове повезане са санацијом загађених подручја и повећава могућности за развој других 
пројеката. 
Еколошке организације: Затварање и рекултивација депонија подржава еколошке иницијативе и 
доприноси очувању биодиверзитета и природних ресурса. 
Привредни субјекти: Побољшана инфраструктура за управљање отпадом повећава атрактивност 
општине за инвестиције и развој пословања, смањујући еколошке ризике и штете. 
Процењена потребна средства: 60.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

12.2.  Приступање регионалном решавању управљања комуналним отпадом, изградња 
трансфер станице 
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Сврха мере и начин како она доприноси остваривању приоритетног циља: унапређење система 
управљања комуналним отпадом кроз регионални приступ и изградњу трансфер станице, која ће 
омогућити ефикасније прикупљање, транспорт и третман отпада. Ова мера је кључна за смањење 
локалног загађења, повећање рециклаже и одрживије управљање отпадом. Приступањем регионалном 
систему управљања отпадом и изградњом трансфер станице, општина Голубац ће побољшати 
ефикасност и економичност управљања комуналним отпадом. Ово ће смањити оптерећење на локалне 
депоније, омогућити бољи третман отпада и повећати стопу рециклаже, чиме се директно доприноси 
заштити животне средине и одрживом урбаном развоју. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Анализа и планирање:  Процена тренутног стања управљања отпадом у општини и региону, 
идентификација потреба и израда планова за интеграцију у регионални систем. 

- Пројектовање трансфер станице:   Израда техничких пројеката за изградњу трансфер станице, 
која ће служити као привремено складиште отпада пре транспорта до регионалног центра за 
третман отпада. 

- Финансирање:  Прибављање финансијских средстава из општинског буџета, државних 
фондова, или међународних донација и кредита за реализацију пројекта. 

- Изградња трансфер станице:  Реализација грађевинских радова на изградњи трансфер 
станице, укључујући инсталацију потребне опреме за ефикасно управљање отпадом. 

- Интеграција у регионални систем:  Формализација сарадње са регионалним центром за 
управљање отпадом и успостављање оперативних процедура за прикупљање, транспорт и 
третман отпада. 

- Едукација и информисање:  Информисање локалног становништва о новом систему 
управљања отпадом, предностима регионалног приступа и правилном одлагању отпада. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво:  Грађани ће имати користи од ефикаснијег система управљања отпадом, што 
смањује загађење и побољшава услове живота. Повећање рециклаже доприноси очувању ресурса и 
смањењу еколошког отиска. 
Локална самоуправа:  Општина ће имати користи од смањења трошкова управљања отпадом кроз 
ефикаснији регионални систем, што омогућава боље планирање и алокацију буџетских средстава. 
Еколошке организације:  Унапређење управљања отпадом подржава иницијативе за заштиту животне 
средине, смањујући загађење и промовишући рециклажу и одрживо коришћење ресурса. 
Привредни субјекти:  Побољшана инфраструктура за управљање отпадом повећава атрактивност 
општине за инвестиције и развој пословања, смањујући еколошке ризике и штете. 
Процењена потребна средства: 100.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

12.3.  Изградња центра за рециклажу, и увођење система за примарно раздвајање отпада 
на месту настанка 

Сврха мереи начин како она доприноси остваривању приоритетног циља:  - стварање инфраструктуре 
за рециклажу отпада кроз изградњу центра за рециклажу и имплементацију система за примарно 
раздвајање отпада на месту настанка. Ова мера има за циљ смањење количине отпада који се одлаже 
на депоније, повећање стопа рециклаже и промовисање одрживих пракси управљања отпадом. 
Изградњом центра за рециклажу и увођењем система за примарно раздвајање отпада на месту 
настанка, општина Голубац ће унапредити систем управљања комуналним отпадом. Ово ће омогућити 
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ефикасније третирање отпада, повећање рециклаже и смањење загађења животне средине, што 
директно подржава одрживи урбани развој. 
Предвиђене активности у оквиру мере:   

- Анализа потреба:  Процена тренутног стања управљања отпадом, идентификација локација за 
изградњу центра за рециклажу и планирање система за примарно раздвајање отпада. 

- Пројектовање центра за рециклажу:  Израда техничких пројеката за изградњу центра за 
рециклажу, који ће обухватити просторије за сортирање, складиштење и обраду 
рециклабилног материјала. 

- Набавка опреме:  Набавка потребне опреме за процесирање отпада, као што су транспортни 
тракови, сепарациони уређаји, преса за балирање, итд. 

- Изградња центра за рециклажу:  Реализација грађевинских радова на изградњи центра за 
рециклажу, укључујући инфраструктуру за пријем, сортирање и складиштење отпада. 

- Увођење система за раздвајање отпада:  Едукација грађана о важности примарног раздвајања 
отпада и дистрибуција контејнера за различите врсте отпада (папир, пластика, стакло, метал) 
на местима настанка. 

- Обука особља:  Обука особља за рад у центру за рециклажу и управљање системом примарног 
раздвајања отпада. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво:  Грађани ће имати користи од боље организованог система управљања отпадом, 
смањења загађења и промоције рециклаже. Увођење система за раздвајање отпада олакшава 
грађанима да допринесу очувању животне средине. 
Локална самоуправа:  Општина ће имати ефикаснији систем управљања отпадом, смањење трошкова 
депоновања отпада и генерисање додатних прихода од рециклаже. 
Привредни субјекти:  Изградња центра за рециклажу може отворити нове могућности за пословну 
сарадњу и генерисање прихода од рециклаже, што подржава локалну привреду. 
Еколошке организације:  Увођење система за раздвајање отпада и изградња центра за рециклажу 
доприноси циљевима заштите животне средине и промоцији одрживог развоја. 
Процењена потребна средства: 100.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

 

13. Побољшан квалитет услуга у области осталих комуналних 
делатности 

 

Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број интервенција у систему одбране од 
полава (број) 

6 *податак из 
2023. године,  

3  Сектор за ВС Голубац 

Покривеност града неопходним паркинг 
местима за возила на моторни погон (%) 

50% *податак 
из 2023  

70 Извештај ЈКП 

Покривеност града зеленим површинама 
(а) 

127 a 
*податак из 
2023. године,  

400 Извештај ЈКП 
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Капацитет градске пијаце (број закупаца) 
34 *податак 
из 2023. 
године,  

60 Извештај ЈКП 

Број уређених гробља у општини (број) 
1 *податак из 
2023. године,  

1 Извештај ЈКП 

 
Скупштина општине Голубац је 1989. године донела Одлуку о организовању ООУР Комуналне 
делатности као Јавног предузећа, чија је основна делатност сакупљање и пречишћавање и дистрибуција 
пијаће воде, одстрањивање отпадака и смећа, уређење и одржавање паркова, зелених и рекреативних 
површина. КЈП има три организационе јединице: водовод и канализација, комуналије и зеленило, и 
заједничке службе. Финансирање КЈП се врши искључиво од продаје властитих производа и услуга на 
тржишту, а пословање КЈП је нестабилно првенствено због наслеђених дуговања. 
 
Радна група за урбани развој и животну средину је управо у оквиру овог приоритетног циља предложила 
мере које имају за циљ да учврсте позицију КЈП у општини, као и да допринесу унапређењу других 
комуналних услуга које су од општег интереса за живот грађана у општини – паркирање на јавним 
површинама, паркови и зелене површине, градска пијаца и гробља,  одбрана од полава. 
 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 11: Учинити градове и људска насеља инклузивним, безбедним, отпорним и одрживим. 
Подциљ 11.3: До 2030. унапредити инклузивну и одрживу урбанизацију и капацитете за партиципативно, 
интегрисано и одрживо планирање и управљање људским насељима у свим земљама. 
Потциљ 11.6: До 2030. смањити негативан утицај градова на животну средину мерен по глави 
становника, са посебном пажњом на квалитет ваздуха и управљање отпадом на општинском и другим 
нивоима. 
Подциљ 11.а: Подржати позитивне економске, социјалне и еколошке везе између урбаних, периферних 
и руралних области оснаживањем националног и регионалног развојног планирања. 
 
Циљ 15: Заштитити, обнављати и промовисати одрживо коришћење копнених екосистема, одрживо 
управљати шумама, борити се против дезертификације, зауставити и преокренути процес деградације 
земљишта и зауставити губитак биодиверзитета 
Подциљ 15.1: До 2020. осигурати очување, обнову и одрживо коришћење копнених и унутрашњих 
слатководних екосистема и њиховог окружења, посебно шума, мочварног земљишта, планина и 
исушеног земљишта, у складу са обавезама према међународним споразумима 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 27: Животна средина и климатске промене 
 

13.1. Изграђен систем одбране од поплава 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу: - изградња система одбране од поплава 
како би се заштитили људи, имовина и инфраструктура од штетних последица поплава. Ова мера има за 
циљ смањење ризика од поплава, побољшање сигурности становништва и повећање отпорности 
општине на климатске промене. 
Изградња система одбране од поплава директно доприноси побољшању квалитета комуналних услуга 
кроз повећање сигурности и заштиту критичне инфраструктуре. Ова мера ће смањити учесталост и 
интензитет поплава, чиме се побољшава одрживост урбаног развоја и квалитет живота грађана. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 
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- Анализа ризика: Израда детаљне анализе подручја подложних поплавама, укључујући 
хидролошке студије и процену ризика. 

- Пројектовање система одбране: Развој техничких планова за изградњу система одбране од 
поплава, који може укључивати бране, насипе, канале за одводњу, пумпе и друге заштитне 
структуре. 

- Прибављање финансија: Осигурање финансијских средстава из општинског буџета, државних 
фондова, међународних донација и кредита за реализацију пројекта. 

- Изградња инфраструктуре: Реализација грађевинских радова на изградњи заштитних 
структура и инфраструктурних објеката за одбрану од поплава. 

- Мониторинг и одржавање: Успостављање система за праћење нивоа воде и одржавање 
заштитних структура како би се осигурала њихова дугорочна функционалност. 

- Едукација и обавештавање: Информисање локалног становништва о мерама заштите од 
поплава, поступцима у случају поплавног ризика и важности одржавања система. 

 Утицај на циљне групе: 
 Локално становништво:  Грађани ће имати користи од повећане  сигурности и смањења ризика од 
поплава, што директно утиче на квалитет живота и заштиту имовине. Смањење учесталости поплава 
доприноси стабилности заједнице и смањује трошкове санације штета. 
Локална самоуправа: Општина ће имати ефикаснији систем заштите од поплава, што смањује трошкове 
хитних интервенција и санације штета, омогућавајући боље планирање и алокацију ресурса. 
Привредни субјекти: Боља заштита од поплава повећава сигурност пословних објеката и 
инфраструктуре, смањује ризик од прекида пословања и штета, што подржава локалну привреду. 
Еколошке организације: Систем одбране од поплава доприноси очувању природних ресурса и 
биодиверзитета кроз контролисано управљање водама и смањење негативних еколошких последица 
поплава. 
Процењена потребна средства: 50.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

13.2. Повећање капацитета паркиралишта 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу: - повећање капацитета паркинг простора 
у општини Голубац како би се решили проблеми недостатка паркинг места, смањили саобраћајни 
застоји и побољшали услови за возаче и пешаке. Ова мера има за циљ побољшање укупне 
функционалности урбаних подручја и доприноси одрживом урбаном развоју. Повећањем капацитета 
паркиралишта, општина Голубац ће унапредити квалитет комуналних услуга тако што ће смањити 
саобраћајну гужву, побољшати приступачност и сигурност за све учеснике у саобраћају. Ова мера такође 
доприноси бољој организацији простора и повећава квалитет живота становништва. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Анализа потреба: Процена тренутног стања паркинг капацитета, идентификација подручја са 
највећим потребама за додатним паркинг местима. 

- Планирање и пројектовање: Развој планова за проширење постојећих паркиралишта и 
изградњу нових, узимајући у обзир урбане и еколошке аспекте. 

- Прибављање финансија: Осигурање финансијских средстава из општинског буџета, државних 
фондова или јавно-приватних партнерстава за реализацију пројекта. 

- Изградња и проширење паркиралишта: Реализација грађевинских радова на проширењу и 
изградњи нових паркиралишта, укључујући инфраструктуру за наплату и надзор. 
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- Увођење паметних решења: Имплементација паметних паркинг система за оптимизацију 
коришћења простора, укључујући сензоре за заузетост и мобилне апликације за возаче. 

- Едукација и промоција: Информисање грађана о новим капацитетима паркиралишта и 
промовисању алтернативних начина превоза како би се смањио притисак на паркиралишта. 

Утицај на циљне групе: 
Локално становништво: Грађани ће имати користи од додатних паркинг места, што смањује време 
тражења паркинга, смањује стрес и побољшава квалитет живота. Већа приступачност паркинг простора 
може подстаћи локалну економију кроз већи прилив посетилаца. 
Возачи: Повећање капацитета паркиралишта директно користи возачима смањењем саобраћајних 
гужви и побољшањем приступачности паркирних места, што повећава ефикасност и сигурност 
саобраћаја. 
Локална самоуправа: Општина ће имати користи од унапређења инфраструктуре, што доприноси бољој 
организацији саобраћаја, смањењу загађења и повећању прихода кроз наплату паркирања. 
Привредни субјекти: Бољи услови за паркирање могу повећати атрактивност пословних простора, 
подстаћи потрошњу и допринети економском развоју општине. 
Пешаци и бициклисти: Смањење хаотичног паркирања и боље организовани паркинг простори 
доприносе сигурности пешака и бициклиста, побољшавајући укупну мобилност у урбаном простору. 
Процењена потребна средства: 5.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

13.3. Изградња потребних зелених површина 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу: стварање нових зелених површина у 
општини Голубац ради унапређења квалитета животне средине и урбаних простора. Циљ је стварање 
пријатног окружења, подршка биодиверзитету и побољшање естетике града. Изградњом нових зелених 
површина, општина Голубац ће допринети стварању уравнотеженијег и одрживијег урбаног окружења. 
Ове зелене површине доприносе побољшању квалитета ваздуха, смањењу топлотних ефеката, упијању 
атмосферске воде и стварању места за рекреацију и релаксацију грађана. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Идентификација локација: Анализа постојећих урбаних простора ради идентификације 
подручја која су погодна за стварање нових зелених површина. 

- Планирање и дизајн: Развој планова и дизајна за нове зелене површине који ће узети у обзир 
потребе заједнице, естетске факторе, као и еколошку одрживост. 

- Припрема терена: Припрема терена за садњу вегетације, уклањање постојећих објеката или 
површина које нису погодне за зелене површине. 

- Садња и уређење: Реализација садње биљака, дрвећа и другог зеленила, као и постављање 
клупа, стаза, осветљења и других елемената инфраструктуре. 

- Одржавање: Редовно одржавање зелених површина ради очувања њиховог квалитета и 
естетике, укључујући заливање, кошење траве, орезивање дрвећа и чишћење. 

Утицај на циљне групе: 
Грађани: Новоизграђене зелене површине пружају додатне просторије за рекреацију, одмор и 
дружење, побољшавајући квалитет живота локалног становништва. 
Локална самоуправа: Унапређење зелених површина доприноси бољој репутацији општине, 
привлачећи инвеститоре и туристе, а истовремено смањујући негативне утицаје урбаног развоја на 
животну средину. 
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Еколошке организације: Повећање броја зелених површина подржава очување биодиверзитета, хабитат 
за локалне врсте и очување еколошке равнотеже. 
Пословни субјекти: Уређене зелене површине могу повећати атрактивност пословних објеката и 
простора, привлачећи клијенте и унапређујући радно окружење. 
Посетиоци и туристи: Квалитетно уређене зелене површине могу побољшати туристичку понуду 
општине, привлачећи посетиоце и повећавајући локалну економију. 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

13.4. Уређење градске пијаце 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу:  унапређење инфраструктуре градске 
пијаце ради стварања функционалног, естетски прихватљивог и сигурног простора за трговину. Кроз 
уређење пијаце, тежи се побољшању услова за продавце, купце и посетиоце, као и промоцији локалне 
економије. Уређење градске пијаце доприноси урбаном развоју и животној средини на неколико 
начина. То укључује побољшање естетике и функционалности јавних простора, подршку локалној 
економији кроз промоцију локалних производа и услуга, као и стварање пријатног окружења за грађане 
и посетиоце. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Анализа потреба: Процена тренутног стања градске пијаце и идентификација недостатака у 
инфраструктури, сигурности и функционалности. 

- Планирање и дизајн: Развој планова за уређење пијаце који укључују побољшање просторне 
организације, инфраструктуре (попут кровова, подова, расвете, водоводне и канализационе 
мреже) и естетике. 

- Финансирање: Осигурање финансијских средстава из општинског буџета, донација, фондова 
или јавно-приватних партнерстава за реализацију пројекта. 

- Изградња и реновирање: Реализација грађевинских радова како би се унапредила 
инфраструктура и естетика пијаце, уз обнављање или изградњу нових објеката по потреби. 

- Опремање: Набавка потребне опреме и мобилијара за пијацу, као што су тезге, киосци, клупа, 
смећних посуда и сл. 

- Промоција и управљање: Промоција новоуређене пијаце ради привлачења купаца и 
продаваца, као и управљање простором како би се осигурало његово одржавање и чистоћа. 

Утицај на циљне групе: 
Продавци: Уређена пијаца пружа боље услове за продају, побољшава њихову видљивост и привлачност 
производа, што може резултирати повећањем продаје и прихода. 
Купци: Квалитетно уређена пијаца обезбеђује сигурно, чисто и организовано окружење за куповину, 
повећавајући њихово задовољство и верност локалној пијаци. 
Општинска управа: Унапређење инфраструктуре пијаце доприноси угледу општине, подржава локалну 
економију и ствара позитивно искуство за грађане и посетиоце. 
Локална заједница: Уређена пијаца постаје центар друштвеног живота, где се грађани окупљају, 
размењују информације и подржавају локалне произвођаче и предузетнике. 
Туристи: Атрактивна и уређена пијаца може привући туристе, пружајући им аутентично искуство локалне 
културе, гастрономије и трговине. 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
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Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 
 

13.5. Уређење градских и сеоских  гробља 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу:  унапређење инфраструктуре градских 
и сеоских гробаља како би се осигурали достојанствени и уредни простори за сахрањивање, поштовање 
преминулих и пружање подршке ожалошћенима. Ова мера тежи стварању сигурних и естетски 
пријатних простора који задовољавају стандарде очувања животне средине. Уређење градских и 
сеоских гробаља директно доприноси побољшању квалитета услуга у области комуналних делатности. 
Обезбеђивање адекватних и уређених простора за сахрањивање повећава квалитет живота грађана, 
подржава очување животне средине и доприноси целокупном урбаном развоју општине Голубац. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Процена тренутног стања: Израда детаљне анализе тренутног стања гробаља у општини, 
укључујући инфраструктуру, сигурност и естетику. 

- Планирање и дизајн: Развој планова и пројеката за реновирање и унапређење гробаља, 
укључујући побољшање приступних путева, изградњу нових стаза, постављање ограде, 
расвете и зелених површина. 

- Осигурање финансирања: Прибављање средстава из општинског буџета, државних фондова, 
донација и јавно-приватних партнерстава. 

- Изградња и реновирање: Реализација грађевинских радова, укључујући поправку и изградњу 
инфраструктуре, као и постављање нових објеката по потреби. 

- Опрема и уређење: Набавка и инсталација потребне опреме, као што су клупе, смећне посуде, 
надгробни споменици и систем за наводњавање. 

- Одржавање: Успостављање система за редовно одржавање гробаља како би се осигурала 
њихова чистоћа и уредност. 

Утицај мере на циљне групе: 
Грађани и ожалошћени: Пружање достојанственог и сигурног простора за сахрањивање и сећање на 
преминуле. 
Повећање психолошког комфора ожалошћених кроз осигурање уређених и мирних места за посету. 
Локална заједница: Унапређење естетике и функционалности гробаља доприноси укупном урбаном 
развоју општине и повећању квалитета живота. 
Општинска управа: Побољшање инфраструктуре гробаља смањује притисак на административне 
ресурсе и повећава ефикасност управљања. 
Еколошке организације: Подршка очувању животне средине кроз одржавање зелених површина и 
еколошки прихватљиво управљање гробљима. 
Посетиоци и туристи: Уређена гробља могу постати део културне и историјске понуде општине, 
привлачећи посетиоце и доприноси локалној економији 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; КЈП Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

 
 

14. Ефикасна јавна управа у функцији грађана и привреде 
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Индикатори промене 
Почетно 
стање и 

базна година 

Циљна 
вредност у 

2031. 
Извор провере 

Број посета општинског сајта на месечном 
нивоу (број) 

401680 
*Податак мај 
2024. 

650000 Извештаји ЈЛС 

% грађана укључен у рад јавне управе (%) / / Извештаји ЈЛС 

Ефикасност система узбуњивања у 
ванредним ситуацијама (број 
интервенција) 

0 *податак из 
2023. године,  

0 Сектор за ВС Голубац 

 
У Општинској управи општине Голубац унутрашње организационе јединице су Одељење за општу 
управу, друштвене делатности, стручне и заједничке послове, Одељење за привреду и финансије, 
Одељење за утврђивање и наплату локалних јавних прихода и Одељење за урбанизам и изградњу , 
комуналне, инспекцијске и имовинско-правне послове. У складу са грађанском повељом општине 
Голубац, која говори да је квалитетно пружање услуга грађанима најважнији задатак општинске управе, 
предложен је низ мера које имају за циљ да јавну управу учине још ефикаснијом и у функцији грађана и 
привреде. Као посебан захтев је идентификована потреба за унапређењем система информисања у 
општини, како би све заинтересоване стране биле на време и тачно информисане о свим дешавањима, 
проблемима и развојним иницијативама у општини. Такође су предложене мера за ефикаснију 
интеграцију грађана у рад јавне управе и процес доношења одлука, као и за унапређење система 
узбуњивања у ванредним ситуацијама. 
 
Допринос ЦОР - Агенда 2030 
Циљ 9: Изградити отпорну инфраструктуру, промовисати инклузивну и одрживу индустријализацију и 
подстицати иновације  
Подциљ 9.ц: Значајно повећати приступ информационим и комуникационим технологијама и уложити 
напоре да се обезбеди универзалан и приуштив приступ интернету у најмање развијеним земљама до 
2031. 
Циљ 16: Промовисати мирољубива и инклузивна друштва у интересу одрживог развоја, обезбедити 
приступ правди за све и изградити делотворне, поуздане и инклузивне институције на свим нивоима. 
Циљ 17: Ојачати средства примене и ревитализовати глобално партнерство за одрживи развој. 
 
Преговарачко поглавље са Европском Унијом 
Поглавље 10: Информационо друштво и медији 
Поглавље 34: Институције. 
 

14.1. Унапређење и модернизација система информисања грађана и привреде 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу:  унапређење и модернизација система 
информисања грађана и привреде у општини Голубац како би се осигурала брза, тачна и доступна 
информација за све заинтересоване стране. Ово укључује побољшање комуникацијских канала, 
дигитализацију информација и повећање транспарентности рада општинске управе. Унапређење 
система информисања директно доприноси остваривању циља ефикасне јавне управе која је у функцији 
грађана и привреде. Модернизацијом информативних система општина омогућава бржи проток 
информација, већу доступност података и бољу комуникацију између јавне управе, грађана и 
привредних субјеката, чиме се повећава поверење у јавне институције и подстиче активно учешће 
грађана у доношењу одлука. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 
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- Анализа тренутног стања: Процена постојећих система и канала информисања, 
идентификација слабости и могућности за унапређење. 

- Развој стратегије: Израда стратегије за унапређење и модернизацију информативних система, 
укључујући дефинисање циљева, кључних активности и потребних ресурса. 

- Дигитализација информација: Увођење нових технологија и платформи за дигитализацију 
података, као што су општински wеб портал, мобилне апликације и друштвене мреже. 

- Едукација запослених: Организовање обука за запослене у јавној управи како би се 
оспособили за коришћење нових технологија и система за информисање. 

- Имплементација нових канала: Увођење нових комуникацијских канала, као што су онлине 
сервиси за грађане, неwслеттер-и, интерактивни портали и системи за брзе обавештења путем 
СМС-а или е-маила. 

- Повећање транспарентности: Повећање доступности информација о раду општине, буџетима, 
пројектима и јавним набавкама кроз отворене податке и редовно објављивање информација. 

- Мониторинг и евалуација: Редовно праћење и евалуација ефикасности нових система и 
канала информисања како би се осигурала њихова ефективност и корисност за грађане и 
привреду. 

Утицај мере на циљне групе: 
Грађани: Побољшање доступности и квалитета информација омогућава грађанима да буду боље 
информисани о раду општинске управе, што повећава њихово поверење и задовољство. Такође, бржи 
приступ информацијама олакшава решавање свакодневних проблема и обавеза. 
Привредни субјекти: Повећање транспарентности и доступности информација омогућава 
привредницима бољи увид у јавне позиве, тендера и могућности за сарадњу са општином, чиме се 
подстиче локални економски развој. 
Запослени у јавној управи: Модернизација система информисања и едукација запослених побољшава 
њихове радне процесе, повећава ефикасност и омогућава бољу услугу грађанима. 
Шира заједница: Унапређење комуникацијских канала доприноси стварању отворенијег и 
приступачнијег система управљања, што може повећати грађанско учешће у доношењу одлука и 
побољшати квалитет живота у општини. 
Процењена потребна средства: 2.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац;   
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

14.2. Реорганизација и оптимизација рада локалне управе и јавних комуналних предузећа 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу:  повећање ефикасности, 
транспарентности и ефективности рада локалне управе и јавних комуналних предузећа кроз 
реорганизацију и оптимизацију њихових оперативних и административних процеса. Ова мера тежи 
постизању боље координације, рационализацији ресурса и побољшању квалитета услуга које се пружају 
грађанима и привреди. Реорганизација и оптимизација рада локалне управе и јавних комуналних 
предузећа доприноси остваривању циља ефикасне јавне управе која је у функцији грађана и привреде. 
Ове активности омогућавају брже доношење одлука, смањење административних баријера, повећање 
транспарентности и одговорности, што води ка побољшању задовољства грађана и привредника 
услугама које пружа јавна управа. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Анализа тренутног стања: Детаљна процена тренутне организационе структуре и оперативних 
процеса локалне управе и комуналних предузећа. 
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- Развој стратегије реорганизације: Израда плана реорганизације који укључује 
идентификацију сувишних процеса, потенцијалне уштеде и области које захтевају унапређење. 

- Едукација и обука: Организовање тренинга и обука за запослене ради повећања њихових 
компетенција и оспособљавања за рад у новом систему. 

- Имплементација нових технологија: Увођење информационих система и дигиталних алата за 
унапређење административних процеса, смањење папирологије и повећање ефикасности 
рада. 

- Унапређење комуникације: Побољшање интерног и екстерног система комуникације, 
укључујући увођење транспарентних канала за комуникацију са грађанима и привредом. 

- Рационализација ресурса: Оптимизација коришћења ресурса, укључујући људске, 
финансијске и материјалне ресурсе, како би се постигла већа ефикасност и смањили трошкови. 

- Повећање транспарентности: Увођење мера за повећање транспарентности рада локалне 
управе и комуналних предузећа, укључујући редовно извештавање о раду, буџетима и 
резултатима. 

Утицај мере на циљне групе: 
Грађани: Повећање ефикасности и транспарентности рада локалне управе води ка бржем и 
квалитетнијем пружању услуга грађанима, смањењу административних процедура и већем 
задовољству корисника услуга. 
Привредни субјекти: Олакшање пословања кроз брже административне процедуре, побољшање 
инфраструктуре и доступност информација, што подстиче локални економски развој. 
Запослени у локалној управи и јавним предузећима: Повећање ефикасности и унапређење радних 
услова кроз боље организационе процесе и примену нових технологија, што води ка већој мотивацији и 
продуктивности запослених. 
Локална заједница: Боље управљање ресурсима и повећање транспарентности доприноси изградњи 
поверења између локалне управе и заједнице, као и унапређењу квалитета живота свих становника 
општине. 
Инвеститори и донатори: Повећање транспарентности и ефикасности рада локалне управе и комуналних 
предузећа привлачи инвеститоре и донаторе, што може довести до додатних улагања у инфраструктуру 
и развојне пројекте. 
Процењена потребна средства: 2.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

14.3. Побољшање укључености грађана у рад локалне управе 
Сврха мере  и начин како она  доприноси приоритетном циљу:   повећање укључености грађана у рад 
локалне управе кроз унапређење механизама за партиципацију, транспарентност и двосмерну 
комуникацију између грађана и јавних институција. Ово омогућава грађанима да активно учествују у 
доношењу одлука које утичу на њихове животе, побољшава поверење у локалну управу и доприноси 
бољој усклађености са потребама заједнице. Повећана укљученост грађана доприноси остваривању 
циља ефикасне јавне управе која је у функцији грађана и привреде. Када су грађани укључени у процес 
доношења одлука, локална управа може боље да разуме и одговори на потребе и приоритете 
заједнице. Ово води ка доношењу бољих одлука, повећању транспарентности и одговорности, као и 
јачању демократских процеса на локалном нивоу. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Развој стратегије за грађанску партиципацију: Израда стратегије која дефинише начине и 
алате за укључивање грађана у процесе доношења одлука. 
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- Организовање јавних расправа и консултација: Редовно одржавање јавних расправа, форума 
и консултација са грађанима о кључним питањима и пројектима. 

- Имплементација дигиталних платформи: Увођење онлине платформи и алата за е-
партиципацију, као што су општински портали, друштвене мреже и апликације за пријаву 
проблема и сугестија. 

- Едукација грађана: Организовање кампања и едукативних програма за грађане како би се 
подигла свест о њиховим правима и могућностима за учешће у раду локалне управе. 

- Јачање рада месних заједница: Подршка и оснаживање месних заједница као основних 
јединица за локално учешће грађана у управљању. 

- Формирање саветодавних тела:  Оснивање саветодавних тела и комисија које укључују 
представнике грађана и цивилног сектора у процесе доношења одлука. 

- Транспарентно информисање: Редовно и транспарентно информисање грађана о 
активностима локалне управе, буџетима, пројектима и плановима путем различитих медија. 

Утицај мере на циљне групе: 
Грађани: Већа укљученост у процесе доношења одлука омогућава грађанима да изразе своје ставове и 
потребе, што повећава њихово задовољство и поверење у локалну управу. Такође, информисаност о 
локалним питањима и процесима побољшава квалитет живота. 
Локална управа: Унапређење комуникације и сарадње са грађанима доводи до боље информисаности 
о потребама и приоритетима заједнице, што помаже у доношењу бољих и ефикаснијих одлука. 
Привредни субјекти: Већа транспарентност и укљученост грађана доприноси стварању повољнијег 
пословног окружења, што може привући нове инвестиције и подстаћи економски развој. 
Цивилни сектор и месне заједнице: Активно учешће у процесу доношења одлука омогућава невладиним 
организацијама и месним заједницама да ефикасније заступају интересе грађана и допринесу развоју 
локалне заједнице. 
Шира заједница: Јачање партиципативне демократије и транспарентности доприноси укупном 
друштвеном капиталу и повезаности унутар заједнице, што води ка одрживом и инклузивном развоју. 
Процењена потребна средства: 500.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Штаб за ванредне ситуације;  
 
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

 

14.4. Унапређење система узбуњивања у ванредним ситуацијама 
Сврха мере и начин како она  доприноси приоритетном циљу:  побољшање система раног упозоравања 
и реакције у ванредним ситуацијама како би се повећала сигурност и заштита грађана и имовине. 
Ефикасан систем узбуњивања омогућава правовремено и адекватно реаговање на природне 
катастрофе, техничке несреће и друге ванредне догађаје, смањујући ризик од губитака и штета. 
Унапређење система узбуњивања директно доприноси остварењу циља ефикасне јавне управе која је у 
функцији грађана и привреде. Брза и поуздана комуникација у ванредним ситуацијама омогућава боље 
управљање кризама, заштиту људских живота и имовине, те минимизацију негативних ефеката 
ванредних догађаја на локалну заједницу. 
Предвиђене активности у оквиру мере: 

- Процена тренутног стања система узбуњивања: Детаљна анализа постојећег система, 
идентификација слабих тачака и потребних унапређења. 

- Модернизација опреме за узбуњивање: Набавка и инсталација савремене опреме за рано 
упозоравање, укључујући сирене, аларме, и дигиталне комуникационе системе. 
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- Развој и имплементација дигиталних алата: Увођење апликација и онлине платформи за 
обавештавање грађана о ванредним ситуацијама путем СМС-а, е-маила, друштвених мрежа и 
других канала. 

- Едукација и тренинг: Организација обука и симулација за грађане, службе за хитне 
интервенције и локалне власти како би се повећала спремност и ефикасност реакције у случају 
ванредних ситуација. 

- Израда и дистрибуција информативних материјала: Припрема брошура, водича и 
информативних кампања за грађане са упутствима за поступање у ванредним ситуацијама. 

- Побољшање координације између служби: Јачање сарадње и комуникације између 
различитих служби за хитне интервенције, локалне управе и других релевантних актера. 

- Редовно одржавање и тестирање система: Периодично тестирање и одржавање опреме за 
узбуњивање како би се осигурала њена исправност и функционалност. 

Утицај мере на циљне групе: 
Грађани: Повећана сигурност и заштита кроз правовремено упозоравање и информације о ванредним 
ситуацијама. Грађани ће бити боље припремљени да реагују и смање ризик по своје животе и имовину. 
Локална управа: Унапређење капацитета за управљање кризама и боља координација са хитним 
службама. Побољшана репутација и поверење грађана у способност локалне управе да се носи са 
ванредним ситуацијама. 
Службе за хитне интервенције: Ефикаснији и бржи одговор на ванредне ситуације кроз боље опремљен 
и координисан систем узбуњивања. Повећана сигурност и заштита особља које учествује у хитним 
интервенцијама. 
Привредни субјекти: Смањење потенцијалних губитака и штета по привреду кроз правовремено 
упозоравање и информације о ризицима. Повећање поверења у стабилност и сигурност пословног 
окружења. 
Шира заједница: Општа сигурност и отпорност заједнице на ванредне ситуације. Повећање свести и 
спремности грађана и институција за суочавање са кризама, што доприноси укупном квалитету живота 
и стабилности локалне заједнице. 
Процењена потребна средства: 1.000.000,00 РСД 
Извор финансирања: Општина Голубац; Доступни фондови; Надлежна министарства; 
Одговорна страна за имплементацију мере:  Општина Голубац 
Други учесници у спровођењу: Општина Голубац; Штаб за ванредне ситуације;  
Рок за реализацију: 5-7.годинa 

НАЧИН СПРОВОЂЕЊА И НАЧИН ПРАЋЕЊА СПРОВОЂЕЊА 
ПЛАНА РАЗВОЈА 
 

Развојни план општине Голубац за период 2024-2031. године се креира и усваја као основни документ 
за планирање развоја општине, у складу са законским прописима Републике Србије о планирању. Овај 
план идентификује кључне развојне секторе важне за заједницу и предвиђа мере које ће се спроводити 
кроз различите активности и пројекте у наредним годинама. План укључује дефинисање циљева, мера, 
активности, одговорних извршилаца у складу са секторским овлашћењима, као и временске рокове за 
реализацију и финансијске изворе. Усвајањем плана, постаје неопходно утврдити процедуре за праћење 
и оцењивање његове ефикасности. 
За детаљнију елаборацију и имплементацију мера, разрађађује се средњорочни план. Програмски буџет 
се прилагођава овом средњорочном плану. Стога се оперативна примена Развојног плана општине 
остварује кроз израду и примену трогодишњег средњорочног плана. Мере укључене у Развојни план се 
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детаљно разрађују у средњорочном плану и представљају основу за буџетирање у процесу креирања и 
одобравања буџета локалне самоуправе. 
 
Координациони тим, под вођством председника општине, биће задужен за управљање процесом 
имплементације Плана развоја. Њихове обавезе укључиваће:  

 Сталну комуникацију и размену информација међу свим учесницима у спровођењу мера и 
активности 

 Ажурирање информација о напретку у спровођењу мера 

 Утврђивање превентивних мера за случајеве одступања и проблема 

 Обавештавање јавности и заинтересованих страна о напретку у спровођењу Плана развоја 

 Припрему и достављање годишњих и трогодишњих извештаја о реализацији Плана развоја. 
 
Средњорочни план је темељ за мониторинг и евалуацију. Мониторинг је непрекидан процес који 
укључује сакупљање података од свих релевантних институција и организација ради праћења 
имплементације Плана развоја. Евалуација се врши периодично и укључује анализу података 
прикупљених током мониторинга, како би се проценили ефекти спровођења Плана развоја. Индикатори 
за евалуацију треба да оцењују: 

 Релевантност - усклађеност дефинисаних циљева са кључним проблемима приоритетних 
сектора и националним развојним приоритетима 

 Ефикасност - однос између постигнутих резултата и уложених ресурса, као и потенцијал за 
алтернативне приступе 

 Исход - утицај свих мера и активности на економске, друштвене, еколошке и друге развојне 
циљеве 

 Дугорочност - одрживост циљева и активности у дужем временском периоду. 
 
Извештавање о спровођењу и постигнутим учинцима Плана развоја 
Извештавање о реализацији Плана развоја представља задатак који се мора обавити, са сврхом да се 
објективно прикаже како је План развоја био спроведен у протеклој години. С друге стране, 
извештавање о достигнутим резултатима Плана развоја омогућава стварни увид у ефекте који су 
остварени током спровођења планираних активности у току претходне три године. 
После истека сваке треће календарске године од усвајања Плана развоја, Координациони тим за 
имплементацију Плана развоја креира нацрт извештаја. Општинско веће Голупца разматра и утврђује 
предлог извештаја који је поднела Координациона група, а који се затим упућује Скупштини општине на 
одобрење, најкасније шест месеци након завршетка наведеног периода. 
 
Ревизија Плана развоја 
После прихватања извештаја о резултатима Плана развоја, Веће општине Голубац и Скупштина општине 
Голубац могу препознати потребу за ревизијом Плана развоја. Веће општине покреће ревизију 
постојећег Плана развоја са одговарајућим објашњењем зашто је ревизија потребна. Процес ревизије је 
темељ за започињање процедуре креирања предлога за измене и допуне Плана развоја. Одлуку о 
започињању овог процеса доноси Скупштина општине Голубац. Процедура ревизије се спроводи у 
складу са прописима који важе за усвајање Плана развоја. 

 
ЛИСТА СКРАЋЕНИЦА 

АД Акционарско друштво 

АПР Агенција за привредне регистре 
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ГИС Географско информациони систем 

ДДЦ Дегустационо-дистрибутивни центар 

ДК Дом културе 

ДОО Друштво са ограниченом одговорношћу 

ЕУ Европска унија 

ЕПС Електропривреда Србије 

ЗПС Закон о планском систему 

ЗЛС Закон о локалној самоуправи 

ЈКП или КЈП Јавно комунално предузеће 

ЈЛС Јединица локалне самоуправе 

ЈП Јавно предузеће 

ЈУ Јавна установа 

ЈН Јавна набавка 

КЗМ Канцеларија за младе 

КУД Културно уметничко друштво 

КУЈУ Канцеларија за управљање јавним улагањима 

ЛЕАП Локалног еколошког акционог плана 

ЛЕР Локални економски развој  

ЛПУО Локални план управљања отпадом 

ЛС Локална самоуправа 

МГСИ Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре 

МЗ Месна заједница 

МЗЖС Министарство за заштиту животне средине 

МОСИ Међуопштинске омладинске спортске игре 

МП Министарство привреде 

МПШиВ Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде 

МТТТ Министартсво трговине, туризма и телекомуникација 

НСЗ Национална служба за запошљавање 

ОШ Основна школа 

ПВО Предшколско васпитање и образовање 

ПКС-РПК Привредна комора Србије – Регионална привредна комора 

ППП Припремни предшколски програм 

ППОВ Постројења за пречишћавање отпадне воде 

ПТД Пројектно техничка документација 

ПУ Предшколска установа 

РРА Регионална развојна агенција 

РС Република Србија 

РПГ Регистровано пољопривредно газдинство 

РТО Регионална туристичка организација 

СКГО Стална конференција градова и општина  

СРП Специјални резерват природе 

ТО Туристичка организација 

ЦОР Циљеви одрживог развоја 

ЦСР Центар за социјални рад 

SWOT Анализа снага, слабости, прилика, претњи 
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